

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM 9, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos, a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá al:

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 6'50. Extranjero, un año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscripto al periódico, todo el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 20.—Varias horas

NOTAS PALATINAS

El rey despachó hoy con el marqués de Estella y con los ministros de Gobernación y Hacienda.

El monarca recibió en audiencia a una Comisión de señoras del Patronato del Colegio del Príncipe de Asturias para huérfanos de médicos. El objeto de la visita fue dar las gracias al soberano por los terrenos que en la Montaña les han sido regalados, con el fin de que construyan un nuevo edificio.

El Patronato sostiene en la actualidad cien niños en la Guindalera y cien niños en el pueblo de Pinto.

La Comisión indicada visitó luego al Príncipe de Asturias.

El rey recibió al general Ponte, ayudante que fué suyo; a la duquesa de Osuna, al conde de Quinta Emparedada; al alcalde de Zaragoza, a don Mariano Fernández Cortes, al académico señor Llanos y a don Luis Romo Durado.

La infanta doña Beatriz estuvo esta mañana en el Hospital de San José y Santa Adela.

La reina ha mejorado algo.

UNA COMISION DE VETERINARIOS PRESENTA AL REY SUS PETICIONES

El rey recibió en audiencia a una comisión de veterinarios, que le hizo entrega de un pergamino conteniendo las bases aprobadas en la Asamblea Nacional de Veterinaria, en la que se formularon las siguientes peticiones: Constitución de la Federación Veterinaria. Creación de la Dirección de Ganadería y del Cuerpo Nacional de Inspectores de Cuestiones Alimenticias, dependiente del Estado. Creación de una Caja de Socorros. Que un veterinario represente a la clase en la Asamblea Nacional. Que figure un veterinario en las Brigadas Sanitarias.

LA VIDA OFICIAL DE LA INFANTA CRISTINA

En breve comenzará a hacer vida oficial la infanta María Cristina, y parece que el día acordado para ello por los reyes, sea el 17 de mayo próximo, cumpleaños del monarca, fiesta nacional este año, que coincide con la de la Ascensión.

EL REY A CADIZ

El monarca se propone realizar un viaje a Cádiz dentro de unos días para asistir al acto de la entrega oficial del buque-escuela de guardias marciales «San Sebastián Elcano».

DESPACHO PRESIDENCIAL

El presidente ha despachado con el ministro de la Gobernación. Ha recibido a una Comisión de la primera promoción de Caballería, reunida en Madrid, con motivo del homenaje al marqués de Foronda. Este homenaje ha consistido en un banquete a dicho señor, al cual se le ha regalado una placa conmemorativa.

TETUAN, ENFERMO

Sufre un fuerte catarro el ministro de la Guerra, duque de Tetuán.

CONSEJO PARA EL JUEVES

Mañana por la noche se celebrará Consejo.

EL INDULTO DE GONZALO COLINA

Hablando el ministro de Gracia y Justicia respecto a la petición de indulto del estudiante Colina, ha manifestado que no podrá tramitarse el expediente lo menos hasta el día 3 de abril, pues la Audiencia ha tenido que retrasar su decisión, por no haber transcurrido más de un año desde que se dictó la última sentencia.

EL PROYECTO SOBRE AGUAS SUBTERRANEAS

La Sección de Régimen de la Propiedad ha redactado el proyecto de subterráneas, que ha sido ya enviado a la Asamblea.

EL TEMA DE LAS ELECCIONES

El órgano del Gobierno se ocupa de la revisión del Censo y de la celebración de elecciones provinciales y municipales, diciendo que ignora cómo y cuándo se llevarán a efecto; pero afirmando que es cierto que la marcha evolutiva va acercándose poco a poco a la normalidad y que ese problema no ha de tardar en plantearse.

Nadie tiene más interés que el Gobierno — dice — en encauzar la vida de España por los senderos del derecho.

PROYECTO DE EDIFICIO DE HACIENDA EN ZARAGOZA

En la firma de Hacienda facilitada hoy figura un decreto aceptando la cesión gratuita al Estado ofrecida por el Ayuntamiento de Zaragoza, de un edificio destinado a instalación de las oficinas de Hacienda en aquella capital.

UNA INTERPELACION AL PRESIDENTE DEL CONSEJO

El ingeniero señor Terradas ha anunciado una interpelación al presidente del Consejo acerca de «Las relaciones de España con las Repúblicas americanas del Pacífico».

El marqués de Estella ha aceptado la interpelación, que irá en los próximos plenos, tal vez en el del día 28.

LA REFORMA DEL CODIGO PENAL

Se cree que la discusión del dictamen referente a los tres Libros del Código penal consumirá las cuatro sesiones plenarias de este mes.

Como ya se ha dicho, el dictamen total ha sido enviado al Gobierno para la toma en consideración, y el presidente de la Asamblea tiene el propósito de no repartirlo hasta tanto que el Consejo de ministros lo estudie y autorice su discusión.

El ministro de Gracia y Justicia, con quien anoche conversamos, nos dijo que este proyecto no es del Gobierno, como equivocadamente se ha dicho. El Gobierno envió unas bases a la comisión Codificadora, y la sección tercera de ésta redactó el proyecto. Luego, la Comisión permanente, formada, como se sabe, por los presidentes de las secciones y dos vocales de cada sección, hizo la revisión oportuna. El proyecto ha ido a la Asamblea, porque, en trámite de ser examinado por el Gobierno, creyó el ministro de Gracia y Justicia que el más alto Cuerpo consultivo de la nación, recientemente creado, debía emitir su informe.

El Gobierno, por tanto, después de oír las opiniones de los asambleístas, quedará en libertad absoluta para aceptar o no el dictamen de la Comisión y el nuevo proyecto de la comisión Codificadora.

A juicio de los vocales de la sección quinta, informadora del proyecto, éste no es un proyecto de escenas, sino franca empresa de patriotismo jurídico para realizar una obra nacional. Además, la estructuración del proyecto lo separa, perfectamente, del Código del 70, de tal modo, que es una pieza legislativa de tipo absolutamente nuevo.

El Gobierno, por tanto, después de oír las opiniones de los asambleístas, quedará en libertad absoluta para aceptar o no el dictamen de la Comisión y el nuevo proyecto de la comisión Codificadora.

ESPAÑA Y LA SOCIEDAD DE NACIONES. — TELEGRAMA DE AFECTO

La Asociación Española de Derecho Internacional, el día en que inauguró el curso, a propuesta del conde de Jimeno, telegrafió al presidente de la Sociedad de Naciones, Francisco José Urrutia, expresándole la satisfacción y el orgullo que sentía la entidad porque haya sido el hermano de raza y gran amigo el encargado de mostrar el deseo de la Sociedad de Naciones de que España reingrese en ella nuevamente.

El señor Urrutia ha contestado saludando a la Asociación y especialmente al conde Jimeno.

Dice: «Estimo tan alta manifestación en todo su valor, porque ella acrecienta un profundo afecto a España y mi satisfacción por haberme tocado interpretar en un momento histórico el sentimiento de la Sociedad de Naciones hacia España.»

ENTREGA DE COPAS A LOS GANADORES DEL TIRO

En el Palacio de Cristales del Ayuntamiento, se ha verificado la entrega de las copas del Concurso Nacional de Tiro, organizado por la Revista órgano oficial del Tiro Nacional.

Presidieron el ministro de Instrucción, el alcalde, el general Suárez Inclán, el duque de Hornachuelos y el conde Valllellano, que instituyó la copa «Madrid» cuando desempeñó la Alcaldía.

Se entregaron las copas a los representantes de los equipos ganadores.

Procuraron discursos el alcalde, el comandante Enrique Santos, el duque de Hornachuelos y el ministro de Instrucción Pública, que en nombre del Gobierno felicitó a los tiradores y encomió la labor del Tiro Nacional.

A continuación se sirvió un lunch,

En la sesión de ayer se acordó aplazar la inauguración de la Exposición de Sevilla

Madrid, 20.—Varias horas

A la una de esta tarde se ha celebrado en el Ministerio de Estado la reunión anunciada, asistiendo el marqués de Estella, ministro del Trabajo, comisario regio de la Exposición de Sevilla señor Cruz Conde, marqués de Foronda de la de Barcelona, representantes diplomáticos de Portugal y Estados Unidos y de los países hispanoamericanos.

Asistieron también el secretario general del Ministerio señor Almeida, el jefe de la sección política de América señor Caro y el del gabinete diplomático señor Montesinos.

El marqués de Estella dió gracias a los reunidos por su asistencia, exponiéndoles el objeto de la reunión que era, en vista del estado de las obras de la Exposición de Sevilla, fijar la fecha definitiva para la inauguración de aquella exposición.

A esto le ha movido un detenido estudio que de este asunto hizo en su último viaje. Se convenció entonces —dice— de la imposibilidad de que todas las obras estén terminadas para el 12 de octubre, porque para ello sería necesario intensificar enormemente el trabajo y aumentar de un modo considerable los gastos para obtener un resultado dudoso.

Por tanto, convenía señalar una fecha más lejana, pero que quedara ya acordada.

Lo aconseja también el estado de la barra del Guadalquivir en la estación otoñal, en que, por las frecuentes riadas, suele quedar con menor calado, y además el clima es más favorable en primavera.

Por todo ello estima como más adecuado al mes de marzo y se fija el 15 de este mes del año 1929 para inaugurar la exposición de Sevilla y el mes de mayo del mismo año para la de Barcelona.

Todos los representantes agradezieron este retraso, que favorece los trabajos de construcción e instalación de pabellones, especialmente el representante de El Salvador, que cree que de este modo se asegura una concurrencia conjunta de los países de Centro América, que, hasta ahora, por falta de tiempo, no lo habían acordado.

Ante determinadas preguntas del ministro del Uruguay, relativas a las condiciones jurídicas de los países de Centro América, que, hasta ahora, por falta de tiempo, no lo habían acordado.

Ante determinadas preguntas del ministro del Uruguay, relativas a las condiciones jurídicas de las concesiones, el presidente designó una ponencia para que estudie este asunto, y que la formarán el señor Anón, como presidente, un representante del Ministerio de Estado, otro del Ayuntamiento de Sevilla, el señor Cruz Conde, el marqués de Foronda, el señor Fernández Medina, como representante de los países allí representados de América que construyen pabellones permanente, y el ministro del Brasil por los que los construyen con carácter temporal.

Con ello se dió por terminada la reunión.

EN LA PRESIDENCIA

El marqués de Estella pasó la tarde en la Presidencia despachando con el secretario y recibiendo visitas.

Salió a la nueve y media de la noche, manifestando que había recibido al doctor Calatayud, que le dió cuenta de su viaje a Cuba y repúblicas Norte América, mostrándose muy satisfecho del cariño y adhesiones que había recibido para España.

También recibió al presidente de la Juventud hispano-americana que le habló del proyecto del Congreso hispano-americano de Sevilla, durante la Exposición.

Recibió asimismo al presidente de la Cámara de Comercio de Tampico, don Valentín Garripio, que traía un saludo de la colonia española para el Gobierno.

Después dió a los periodistas: «Habrán visto ustedes que hemos acordado la fecha del 15 de marzo de 1929 para inaugurar la Exposición de Sevilla.»

Un periodista le dió entonces: «Pero no va usted a inaugurar el Hotel Alfonso XIII.»

«No—replicó—y creo que tampoco irá el rey, porque las ferias de Sevilla están muy próximas y como por otra parte el monarca tiene que ir a Málaga a visitar a la princesa Beatriz, donde estará hasta el 20 de abril, durante ese tiempo habrá lugar para que visite el Hotel de Sevilla.»

Se le preguntó si habría mañana Consejo de ministros, y contestó que no lo sabía.

Hoy no lo hubo—acclaró— porque tenía que recibir muchas visitas, pero nos reuniremos mañana o pasado.

Continuó el Presidente reseñando las visitas que había recibido, entre las cuales figuraron la del director del Museo de El Prado, señor Sotomayor, y la de los señores Chicharro, Francés y Llorens, que le pidieron la cesión de un local más

Advertisement for Isabel Maria Cospedal Gorostiaga, celebrating her 19th birthday. Text includes: 'ISABEL MARIA COSPEDAL GOROSTIAGA subió al cielo, el día 19 de los corrientes A LOS DOS MESES DE EDAD. Q. E. G. E. Sus desconsolados padres don Antonio y doña Emilia; hermanos, abuelo, tíos y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan asistan a la MISA DE ANGEL, que se celebrará HOY, A LAS DIEZ Y CUARTO, en la iglesia Parroquial de Santa María de la Redonda, por lo que les quedarán muy agradecidos. Logroño, 21 de marzo de 1928. NO SE REPARTEN ESQUELAS.'

amplio para celebrar la Exposición de Bellas Artes, señalando la conveniencia de que fuera la Escuela del Hipódromo, porque el palacio de Exposiciones del Retiro no reúne las debidas condiciones.

Al marqués de Estella le pareció bien la idea, prometiendo buscarles un local amplio, pero más céntrico que el Hipódromo.

Esta noche ha cenado el marqués de Estella en el Palace Hotel, en compañía del comisario regio de la Exposición de Sevilla y otros amigos, asistiendo después al teatro de la Comedia a ver la obra nueva de Ramón de Castro.

El señor Cruz Conde marchará mañana a Sevilla.

SE PROPONE LA CELEBRACION DE UNA OLIMPIADA ANUAL ENTRE LOS DE RAZA ESPAÑOLA

En la sesión celebrada por personalidades diplomáticas y gubernamentales para tratar de las Exposiciones de Sevilla y de Barcelona, el ministro del Uruguay, señor Fernández Medina presentó una proposición, que ha sido sometida a estudio de una ponencia, para crear una olimpiada hispano-deportiva, destinada a fomentar los deportes en todos los pueblos de raza española.

Se celebrará anualmente en cada uno de los países, comenzando en Sevilla el año próximo con motivo de la Exposición Ibero-Americana.

La proposición, acogida favorablemente por todos los reunidos, será estudiada por una ponencia, que propondrá los medios económicos para realizarla.

La Conferencia Internacional sobre el Estatuto de Tánger

PRIMERA REUNION

PARIS.—En el Quai D'Orsay se ha celebrado la primera reunión de la Conferencia de las cuatro sobre Tánger, bajo la presidencia de Mr. Briand que pronunció un breve discurso de salutación y bienvenida a los delegados.

Seguidamente ocupó la presidencia Mr. Bertholot, acordándose proseguir el estudio de los acuerdos de Francia y España acerca de la nueva aplicación del Estatuto de Tánger.

Las peticiones que puedan formular Inglaterra e Italia, se producirán a continuación del asunto indicado.

En días sucesivos se reunirán los técnicos delegados de las cuatro naciones interesadas, pues los embajadores jefes de delegación no deberán intervenir sino en el caso de que se planteen problemas políticos.

LO QUE DICE «A B C»

Este periódico escribe lo siguiente: «Hoy se abrirá en París la Conferencia diplomática llamada a conocer y aprobar el último acuerdo franco-español sobre el Estatuto de Tánger y a suscribir el Tratado internacional correspondiente a él, como es de creer, no surge ninguna dificultad en la nueva y más amplia negociación. Los Gobiernos representados en la Conferencia son los de España, Francia, Inglaterra e Italia.»

El juicio que nos merece el acuerdo franco-español está expresado muy exactamente por el general Primo de Rivera en la nota que comunicó a la Prensa para dar cuenta del resultado: «No es un triunfo, pero tampoco es una decepción. Se ha conseguido algo que hace más llevadero para nosotros el Estatuto tangerino por el período en que ha de regir todavía, hasta 1936. En tal fecha, y según las circunstancias y condiciones que presente la cuestión marroquí, podrá España exponer y reclamar lo que más convenga a su interés y a su derecho. Lo inadmisibles ahora era la integridad del Estatuto, que, si obtuvo la firma de España por espíritu de transigencia y conciliación, jamás ha tenido la conformidad del Gobierno y del país. Nuestra diplomacia se ha esforzado en una negociación dura-

dera y laboriosa para obtener todas las reivindicaciones a que aspiraba; pero últimamente ha debido reducir las a lo necesario para que la ciudad de Tánger y su interland dejen de ser el foco del contrabando, de la conspiración y de las agresiones contra la zona española. Lo difícil, esperar en el statu quo hasta 1936, está remediado.

España y Francia van a la Conferencia obligadas a una acción común por su acuerdo. Del Gobierno inglés se sabe que le dará su aprobación y mantendrá en todo lo demás el mismo punto de vista que los negociadores españoles y franceses. Pero a Italia se le pide, no sólo la aprobación del acuerdo, sino la del Estatuto. ¿En qué condiciones querrá prestarla? El Gobierno español, el más interesado en el régimen de Tánger, ha tenido que avenirse al mantenimiento de los principios fundamentales del Estatuto hasta 1936. A la misma norma tendrán que acomodarse las pretensiones de Italia, probablemente conocidas por los otros Gobiernos antes de convocar la Conferencia, así como el Gobierno italiano ha ido conociendo también todos los trámites de la negociación francoespañola.

UN ARTICULO INTERESANTE DE UN PERIODICO INGLES DE TANGER

El periódico local inglés «Tangier Gazette» publica un interesante artículo que está siendo comentadísimo, por significar la opinión de la colonia inglesa tangerina. Titula el artículo «Lo que pensamos en Tánger ante la Conferencia de París».

Empieza reproduciendo unas palabras del «Times», y, al comentarlas, dice que el diario londinense examina el Estatuto de Tánger desde el punto de vista político; pero no desde el punto de vista de los habitantes de Tánger, que son quienes pagan las consecuencias de cualquier error.

Reconoce inaceptable el Estatuto actual en lo que se refiere a Italia y Norteamérica, cuyos países no reconocen la Administración local, estando sus súbditos exentos de impuestos y fuera de la jurisdicción del Tribunal mixto, y se muestra extrañado de que el «Times», al referirse a Italia, no haga alusión a Norteamérica.

Señala como gran inmoralidad del Estatuto los limitados derechos civiles de los judíos y el abandono en que se deja a los musulmanes.

Dice que con el argumento francés de que la misión de Francia es proteger a los intereses del sultán, todos los nombramientos se hacen atendiendo solamente a favorecer los intereses franceses.

Añade que la lengua oficial para las deliberaciones de la Asamblea legislativa es la francesa, que los intérpretes que traducen al árabe los artículos de las leyes son de notorias simpatías francófilas, y que los votos de los delegados moros son votos franceses, lo cual es causa de que los moros no se recrean ya para reclamar y quieran elegir sus miembros en la Asamblea y ver protegidos sus derechos en los Tribunales y en las escuelas.

Al referirse a España, dice que ésta no puede administrar en su totalidad a Tánger, necesita, cuando menos, estar segura de que esta zona es amiga. Las reclamaciones españolas para obtener la mayor parte dentro de la Administración de Tánger tienen todas las simpatías de los ingleses que aquí radican.

En cuanto a la situación de Francia en Tánger, dice que no cabe discutir que resulta excesiva.

Respecto a la situación inglesa, considera que no es de ningún modo halagüeña, y que la situación británica en Tánger es ridícula y un motivo de eterna mortificación para los ingleses de aquí, cuyo único pecado, dice—es ser británicos.

«En resumen—escribe el «Tangier Gazette», los miembros de la Conferencia de París deben tender a que sean respetados por igual los derechos de europeos, moros y judíos; deben insistir en que el poder administrativo se reparta justamente entre las potencias realmente interesadas en Tánger, y tener, además, la certidumbre de que la entrega de la gendarmería a España hará que este Cuerpo resulte más

eficaz y menos costoso para el contribuyente tangerino.

En cuanto a Inglaterra, si Tánger representa realmente cualquier interés, debemos pagar el precio de ese interés. Lo menos que Inglaterra puede hacer es no permitir los atropellos del prestigio inglés, que los intereses británicos sean protegidos y que se trate debidamente a los moros. Todo ello lo exige nuestra dignidad nacional. Por encima de todo, nosotros, los ingleses de Tánger, debemos trabajar en perfecta armonía con las demás colonias para la prosperidad de Tánger. No pretendemos la hegemonía, pero queremos ser iguales.»

Termina con la siguiente frase: «La Conferencia de París ofrece una ocasión espléndida para arreglar estos asuntos que bosquejamos.»

Este artículo, por la seriedad del periódico que lo inserta, por representar la opinión de la colonia inglesa y publicarse en vísperas de la Conferencia de París, ha causado enorme sensación.

LOS ITALIANOS ESPERAN VENTAJAS

ROMA.—Los diarios se ocupan de las reuniones de la Conferencia cuatripartita, y dicen que constituyen el primer éxito de Italia, iniciador de otros que se pondrán sobre el tapete acerca de las cuestiones que han venido rodando por las columnas de la Prensa en relación con los derechos italianos sobre Tánger que abrirán una etapa de concesiones para esta nación.

La amistad de España y Portugal

DECLARACIONES DEL REY DON ALFONSO XIII

LISBOA.—El «Diario de Noticias» dedica toda la primera plana de su número de hoy a la entrevista concedida por el rey de España al periodista portugués Antonio Ferro.

El soberano alude en uno de los pasajes a la dictadura española, de la que dice que es una dictadura progresiva, que tiene sus fundamentos en la tradición.

Declara a continuación su mayor simpatía para el jefe del Estado portugués, general Carmona, y para su Gobierno. Toda España—dice—sólo desea el progreso, la felicidad y la gloria de Portugal. Quien atribuya a estas palabras otras intenciones menos claras, calumnia a España y a su rey.

Alude a las grandes virtudes del pueblo portugués: su inteligencia, su amor al trabajo y su noble patriotismo. Sabe que tiene un Gobierno fuerte y bien orientado, que conducirá a Portugal a los más altos destinos.

Resuelto el problema financiero, Portugal recuperará su antigua grandeza para el prestigio de toda la Península. Los españoles sólo pueden ver con buenos ojos el progreso del país hermano. Unamos nuestras mutuas simpatía y confianza; aproximémosnos sin confundirnos. Este debe ser nuestro camino, nuestro verdadero camino.

Para intensificar la base leal y firme de las buenas relaciones entre las dos naciones, es necesario, antes de nada, simplificar las comunicaciones entre España y Portugal; hacerlas rápidas, seguras y cómodas.

Es necesario que los españoles vean mejor a los portugueses, y que los portugueses vean mejor a los españoles.

Alfonso XIII ve la mayor importancia para esto en la próxima Exposición Iberoamericana de Sevilla, que vendrá a demostrar la unidad indiscutible de nuestra raza, la función común trazada por los descubrimientos de dos pueblos hermanos que viven y vivirán siempre en casas diferentes, pero que no deben olvidar, por amor fraternal y por amor patriótico, que son hermanos, y que pueden y deben ayudarse mutuamente en todas las ocasiones.

El soberano dió al periodista portugués las siguientes palabras auto-

V. Infante
Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

Enfermedades de los ojos
F. ANGEL CHAVARRIA
Oculista de las Clínicas de París
Consulta días laborables, de diez a once
Villa Carmen CALAHORRA.

MUEBLES BARATOS ANTA
Frente al Ayuntamiento

lo cual representa el mejor tiempo logrado hasta ahora en ese trayecto. El viaje de Madrid a Londres lo ha realizado en ocho horas y 45 minutos de vuelo efectivo.

LOS PREPARATIVOS DEL VIAJE DE NOBILE AL POLO

ROMA.— El dirigible «Italia» ha realizado un vuelo de prueba, saliendo con toda la carga con que habrá de emprender su viaje al Polo. Ha tripulado el aeroplano en este vuelo de pruebas el capitán Nobile.

HINCHCLIFFE LLEVÓ DOS PASAJERAS?

LONDRES.— Se comenta el hecho de que miss Sophie Reis, que es la dama de compañía de miss Mackoy, haya desaparecido, sin que se hayan tenido noticias de ella desde el pasado martes.

1.350 KILOMETROS DE VUELO NOCTURNO

METZ.— Los hermanos Duchange, que el 16 salieron de Metz a las 18'35, aterrizaron sucesivamente: en Lyon, a las 21; en Istres, a las 23'10; en Pau, a las 3'10; en Cascau, a las 4'45; en Oond, a las 8, y en Metz, a las 10'50.

En invierno, con bruma, sin luna y en avión militar, cubrieron 2.000 kilómetros en 16 horas de ausencia total, realizando 1.350 kilómetros de noche a una velocidad media de 120 por hora.

1.433 RIZOS EN EL AIRE

NUEVA YORK.— En Saint-Paul (Minnesota) el aviador Charles Holman ha hecho 1.433 rizados aéreos, batiendo el récord del francés Fronval, que recientemente hizo 1.111 en cuatro horas 56 minutos, al superar los 1.013 en más de seis horas hechos por este mismo Holman.

DE MARRUECOS

EL VIAJE DEL EMBAJADOR FRANCÉS Y DEL GENERAL SANJURJO

FEZ.— El alto comisario español, general Sanjurjo; el embajador de Francia en Madrid, conde Peretti de la Rocca, y su familia, y el general Chabrun, han asistido a las fiestas carnavalescas en esta población, siendo objeto de grandes muestras de simpatías.

En una entrevista celebrada con los periodistas, el conde Peretti de la Rocca ha expresado su admiración por todo cuanto ha visto en la zona española, donde—dijo—ha recibido infinitas pruebas de afecto y simpatía.

Tributó grandes elogios al soberbio esfuerzo realizado por España, que ha conseguido equipar su zona con una rapidez verdaderamente asombrosa, creando en todas partes, puertos, ciudades y carreteras.

Se refirió principalmente a Villa Sanjurjo, población que ha sido creada en doce meses y hoy tiene más de ocho mil habitantes, con un Consejo municipal organizado.

Expresó también su admiración por el Ejército español, admirablemente disciplinado y equipado, el cual posee algunos Cuerpos, como, por ejemplo, el Tercio, que además de haber dado pruebas de una actividad militar admirable, ha creado pueblos y ciudades con su propio y solo esfuerzo.

Hace tiempo se le había rogado que hiciera una visita a la zona española, visita que aplazó hasta el buen tiempo, y al realizarla ahora había recibido en todas partes inequívocas pruebas de simpatía y había podido apreciar las manifestaciones derivadas del acuerdo franco-español, que tan favorables resultados ha producido en Marruecos, y del cual son buena prueba las recientes decisiones sobre Tánger.

Agregó que el general Primo de Rivera, que tantas simpatías siente por Francia, quería que viera la zona española y se diera cuenta del afecto que en ella existe hacia la nación francesa.

El alto comisario español, general Sanjurjo, por su parte, se mostró a los periodistas muy satisfecho por haber tenido ocasión de recibir en la zona española la visita del embajador de Francia, visita que viene a consagrar la amistad entre los dos países.

Añadió que cuando recibió del Gobierno instrucciones encaminadas a estrechar los lazos entre Francia y España lo hizo con gran alegría, pues siempre había sido gran admirador de la nación francesa.

El viaje del señor conde de Peretti de la Rocca a la zona española será fecundo para la obra común franco-española en Marruecos.

El embajador—dijo—ha sido recibido con espontáneo entusiasmo en todas partes.

El general Sanjurjo expresó su reconocimiento por la acogida que le había sido objeto en la zona francesa, agregando que no se había dado cuenta de que había atravesado la frontera de la española, y que en la de Francia le parecía estar en su propia casa.

Al expresar los periodistas su admiración hacia su grandes cualidades militares, que les recordaban la figura del general Poymireau, Sanjurjo con testó que ese era el mejor elogio que podían tributarle, y que por ello se sentía verdaderamente orgulloso.

TELEGRAMAS DE SANJURJO Y DEL EMBAJADOR DE FRANCIA

MADRID.— El marqués de Estella ha recibido un telegrama, que le envía el general Sanjurjo desde Fez, diciéndole que llegó a aquella plaza con el embajador francés y expresándole su inmensa satisfacción por el

cordialísimo recibimiento de que ha sido objeto, así como cuantos lleva recibidos en la zona francesa, y que prueban la inequívoca penetración de Francia y España, que tantos beneficios reporta a la obra.

Terminó el despacho saludándole con el mayor afecto.

También ha recibido el Presidente otro telegrama del embajador francés, diciendo que al llegar al marqués del Rif a Fez, le envía un afectuoso saludo y le expresa su gratitud por el inolvidable recibimiento que tuvieron en la zona española.

Habla de la gran orientación y desatello-verificado, que va mucho más allá de lo que puede pensarse, y le envía su cordial felicitación por la magnífica obra realizada.

Agrega que estará tres días en Fez, tres en Rabat, y otros tres en Marrakech, demostrando así la colaboración intensa de ambos países.

Las diligencias por el hallazgo de restos humanos

DISCREPAN LOS MEDICOS DE LOS GEÓLOGOS

Madrid, 20.—11 noche.

El doctor Maestre ha manifestado que los trabajos de investigación en los huesos encontrados en los desmontes de la calle de Cea Bermúdez, van muy adelantados, y que probablemente en la semana próxima quedará terminado el informe, que contestará concretamente a las preguntas formuladas por el juez, tanto respecto al lugar de putrefacción de los restos, como a la data de la muerte, pues en los médicos no hay dudas ni vacilaciones.

Se dice que el lunes se reunirá el pleno de los peritos para redactar el informe, y que este se entregará el lunes al juez.

Se añade que en el dictamen se determinará que la fecha de la muerte es de cuatro años aproximadamente, a juzgar por el examen de las larvas y por la grasa de los huesos, y que la putrefacción de los cadáveres se efectuó en el mismo lugar en que se hallaron los huesos.

Como estas afirmaciones contradicen el informe de los peritos geólogos, los médicos propondrán al Juzgado unas diligencias sobre el terreno, para que unos y otros expongan allí sus puntos de vista y se vea de conciliarlos lo posible.

En la investigación realizada por orden del Juzgado en el Hospital del Niño Jesús, se ha averiguado que en 22 de marzo de 1918 ingresó en el establecimiento la niña de cinco años María Ortega Vidal, una de las desaparecidas, para que le fuera reducida la fractura de un fémur por el tercer medio.

Como la consolidación de la fractura deja una huella indeleble en el hueso, si alguno de los que son objeto de investigación presentase la huella, no habrá duda de que los restos pertenecen a las niñas desaparecidas.

TEMPORAL EN EL MAR

LA CORUÑA.— Reina en el mar fuerte temporal, habiendo entrado de arribada forzosa varios vapores.

Se ha cerrado el puerto a la navegación.

Iguales noticias se reciben de Vigo y El Ferrol.

CADIZ.— A causa del fuerte temporal han entrado de arribada forzosa el correo de Tánger «General Silvestre», y el «Islla de Menorca», procedente de Larache.

CONDECORACION DE UN MAESTRO DE MAESTROS

LEON.— En la Diputación se ha verificado la imposición al director de la Normal de Maestros, don José María Vicente, de la Cruz de Alfonso XII, cuyas insignias le regala el Magisterio de la provincia.

DE REGRESO DE LAS «FALLAS»

VALENCIA.— Han regresado a Barcelona y Madrid, los trenes de turistas que vinieron con motivo de las fiestas de San José, haciéndoles objeto de una entusiasta despedida.

Algunos oradores improvisaron discursos desde las ventanillas de los coches.

Al mismo tiempo se quemaban dos grandes tracas.

Cuando en la última madrugada se quemaron las «fallas», resultaron dos heridos graves.

Más información telefónica

Madrid, 20.—Varias horas

UNA DENUNCIA POR CHANTAJE

El súbdito portugués Horacio D'Azumont ha presentado una denuncia por chantaje y supuesta estafa de quinientas mil pesetas contra cinco individuos domiciliados en esta Corte.

Funda su denuncia en el hecho de haberse visto abandonado por los referidos sujetos, después de haber realizado gastos por valor de medio millón de pesetas para la explotación de determinados negocios, que habían requerido la constitución de una Sociedad.

Según el denunciante, los individuos a que se refiere reanudaron los negocios, sin contar con él para nada, pues consiguieron alejarle mediante la petición de nuevas concesiones.

El Juzgado ha admitido la denuncia.

SE DESCUBRE AL AUTOR DE UN IMPORTANTE ROBO DE BILLETES

En noviembre del año pasado denunció una casa comercial de Madrid que había enviado a Alemania una carpeta que contenía brillantes por valor de veinte mil pesetas y que sólo la carpeta vacía había llegado a poder del destinatario.

Realizadas averiguaciones se ha determinado como autor del robo al encargado de preparar el envío, a quien se le han ocupado treinta brillantes en su cartera, y luego, prosiguiendo los registros ciento dieciséis dentro de una gorra.

EN MEMORIA DE IBSEN

Con motivo de cumplirse hoy el centenario de Ibsen, los estudiantes católicos de Filosofía y Letras celebraron en su homenaje una conferencia en la que el presidente de dicha entidad disertó sobre Ibsen, su vida y su teatro.

EL CAMPEONATO DE CABALLOS DE ARMAS

Se ha celebrado en el Hipódromo la primera de las tres pruebas del campeonato de caballos de armas, habiendo sido premiados los jinetes Jiménez, Alfaro, Fernández Serrano y Valdecránsano.

F. Fernández Heredia
OCULISTA
Diplomado de las clínicas de Madrid, Burdeos y París
Imprenta, 2.—Logroño
Los martes en la Policlínica de HARO, Plaza de la Paz

CORONEL DE ARTILLERIA EN FERMO

VITORIA.— Anoche se agravó en tal forma el coronel de Artillería don Ramón Varela, que se creyó necesario administrarle el Santo Viático, acto que se vio concurridísimo. Asistió toda la oficialidad del Cuerpo.

Hoy continuaba el señor Varela en el mismo estado de gravedad.

LAS TÍPICAS «FALLAS»

VALENCIA.— Anoche entre once y una de la madrugada fueron prendidas las setenta y cuatro fallas levantadas con motivo de la festividad de San José.

BARCELONESAS

BARCELONA.— El gobernador ha impuesto varias multas por los escándalos producidos el domingo con motivo del partido de fútbol, entre el Iberia y el Europa.

—Ha prohibido también que las menores de 18 años puedan asistir a las Academias de baile, de no haberlo acompañadas de un familiar.

—La sala quinta de esta Audiencia ha dictado sentencia absolviendo libremente al procesado apellidado Quintana, a quien se acusaba de haber estafado cincuenta mil pesetas en una fábrica de sedas.

TEMPORAL EN EL MAR

LA CORUÑA.— Reina en el mar fuerte temporal, habiendo entrado de arribada forzosa varios vapores.

CONDECORACION DE UN MAESTRO DE MAESTROS

LEON.— En la Diputación se ha verificado la imposición al director de la Normal de Maestros, don José María Vicente, de la Cruz de Alfonso XII, cuyas insignias le regala el Magisterio de la provincia.

DE REGRESO DE LAS «FALLAS»

VALENCIA.— Han regresado a Barcelona y Madrid, los trenes de turistas que vinieron con motivo de las fiestas de San José, haciéndoles objeto de una entusiasta despedida.

EL ADELANTO DE LA HORA

PARIS.— El presidente de la República ha firmado un decreto fijando para la noche del 14 al 15 de abril el adelanto de la hora y su restablecimiento para el 6 de octubre.

BARFOUR, ENFERMO GRAVE

LONDRES.— Lord Balfour, que se encuentra enfermo desde hace algún tiempo, ha sufrido hoy una crisis cardíaca. Su estado es verdaderamente inquietante.

EGIPTO Y SU INDEPENDENCIA

EL CAIRO.— El primer ministro Nahas Pachá ha leído la declaración ministerial, en la que dice que el Gobierno no reconoce ningún acto que atente contra la independencia de Egipto, o que sea opuesta a los derechos del Sudán.

CAMPEONATO DE PESOS LIGEROS

PARIS.— El 19 de julio se celebrará el combate del español Rayo y el alemán Cirsen para disputarse el campeonato de pesos ligeros de Europa.

BOXEADORES FRANCESES A BARCELONA

PARIS.— El equipo amateur francés que se trasladará a Barcelona el 23 del corriente para boxear en dicha ciudad española estará compuesto por los siguientes boxeadores: Peso mosca, Aithyahia; peso gallo, Tassart, campeón de París, peso pluma, André Champ, peso ligero; Fernand, campeón de París, semimediano; Les, campeón de Europa y olímpico de 1924, peso medio; Genet, campeón de París, semipesado; Landrin, campeón de París, y peso pesado, Fournier.

Acompañará a dicho boxeadores el señor Major, delegado de la Federación francesa de Boxeo.

UN TRIUNFO DE PHIL SCOTT POR PUNTOS

NUEVA YORK.— Se ha verificado un combate de boxeo entre el inglés Phil Scott y el belga y Pierd Charle, venciendo el primero por puntos.

Phil Scott ha manifestado que está dispuesto a luchar con Risko, Heeney o el propio Tunney.

de Inglaterra se ha ocupado de la proposición de Litvinoff sobre el desarme integral.

Dijo que para ello Rusia debía comenzar prestando su colaboración a la conferencia.

ASISTENCIA OFICIAL DE LOS ESTADOS UNIDOS A LA EXPOSICION DE SEVILLA

WASHINGTON.— La Cámara de representantes ha votado una ley autorizando la participación de los Estados Unidos en la Exposición internacional de Sevilla.

NO HAY TAL OFERTA DE LOS EE. UU. A PORTUGAL

WASHINGTON.— El departamento de Estado americano ha declarado que es ridícula la información procedente de Madrid, según la cual los yanquis hayan ofrecido cien millones de dólares a Portugal a cambio de ciertas concesiones navales en las islas Azores.

LOS CADAVERES DEL SUBMARINO TRAGICO

BOSTON.— La Comisión Inspectora de las causas del hundimiento del submarino «S-4» ha reconocido el interior del buque que se encuentra ya en su dique seco. Los cadáveres encontrados dentro del submarino aparecen con las caretas contra los gases puestas. Se supone que los desgraciados tripulantes murieron ahogados por el agua que penetró por el buque que lograron abrir en el casco.

LOS ESTADOS INSISTEN EN ENTREVENIR EN NICARAGUA

MANAGUA.— Por haberse negado el Parlamento de Nicaragua a autorizar el escrutinio de las próximas elecciones fuera hecho por oficiales del Ejército norteamericano, los Estados Unidos han contestado con el envío de un refuerzo a las tropas de ocupación de mil fusileros marinos y el anuncio de la llegada de otros cinco cruceros a las costas de Nicaragua.

WASHINGTON.— Espérase que el presidente Díaz, de Nicaragua, firme pronto el decreto fijando las normas para la fiscalización norteamericana de las elecciones, de acuerdo con el anunciado convenio entre Estados Unidos y Nicaragua.

DE BOXEO

EL PROXIMO COMBATE

NUEVA YORK.— La Comisión de Boxeo a comunicado a Gene Tunney que debe aceptar antes del 22 del corriente uno de los desafíos lanzados por Sharkey, Heeney o Risko. El promotor de Chicago ofrece 400.000 dólares, de los que más de la mitad corresponden a Tunney para la organización de este combate.

CAMPEONATO EUROPEO DE PESOS MOSCA Y LIGERO

LONDRES.— El boxeador inglés Hill ha vencido por puntos al boxeador francés Pladner, con lo que le ha sido adjudicado el título de campeón europeo de pesos mosca. La decisión del árbitro fue acogida con grandes muestras de descontento por el público, por el hecho de que Pladner venció a su adversario sobre el tapiz cuando se disputaba el título de campeón de Europa en razón a que dicho mach estaba concertado anteriormente a la proclamación de Pladner como campeón.

CAMPEONATO DE PESOS LIGEROS

PARIS.— El 19 de julio se celebrará el combate del español Rayo y el alemán Cirsen para disputarse el campeonato de pesos ligeros de Europa.

BOXEADORES FRANCESES A BARCELONA

PARIS.— El equipo amateur francés que se trasladará a Barcelona el 23 del corriente para boxear en dicha ciudad española estará compuesto por los siguientes boxeadores: Peso mosca, Aithyahia; peso gallo, Tassart, campeón de París, peso pluma, André Champ, peso ligero; Fernand, campeón de París, semimediano; Les, campeón de Europa y olímpico de 1924, peso medio; Genet, campeón de París, semipesado; Landrin, campeón de París, y peso pesado, Fournier.

Acompañará a dicho boxeadores el señor Major, delegado de la Federación francesa de Boxeo.

UN TRIUNFO DE PHIL SCOTT POR PUNTOS

NUEVA YORK.— Se ha verificado un combate de boxeo entre el inglés Phil Scott y el belga y Pierd Charle, venciendo el primero por puntos.

Phil Scott ha manifestado que está dispuesto a luchar con Risko, Heeney o el propio Tunney.

FIGURAS DE LA HORA
Responso a Luis Esteso

Luis Esteso aparece entre las lambalinas en los comienzos de las avarietés. Cuando las avarietés dejan de ser el género infumio y se emancipan de la barraca de feria, con su órgano Limonaire, su explicador, sus primeras películas a base de carreras y tropelones— el millonario que busca novia mediante un anuncio en los periódicos o el cazador furtivo, perseguido por el guarda—, y su mariposa fantástico-luminosa, que es, verdaderamente, la crisálida de las avarietés.

El mismo Esteso es un producto de barraca, pero de la típica barraca del fenómeno tradicional: la gigante aragonesa, Ramasma, el hombre salvaje, la terna de cinco cabezas y el primer cultivador de la ventrioloquia, que es—dice el explicador en la puerta— el arte de hablar con el estómago.

El estilo de Esteso es un estilo de explicador o de charlatán de plazuela, como lo son su locuacidad vertiginosa, sus réplicas fáciles y su acara duras. Su indumentaria—el chaquetón de algodón pichón, los anchos calzones a cuadros, el hongo o el español ladeado y la corbata descomunada—es una cosa intermedia entre el cesante de zarzuela chica y el clown.

Su ingenio es de clara vena popular: musa cómica de histeria andrógina, que compone y representa sus faras, como Lope de Rueda. Escribe romances, que son crudas parodias de los cartiles de ciego o de los cuplés sicilípticos más en boga. La gracia es hija del rudo contraste. Recita, por ejemplo, el truculento relato de un crimen patológico, con el tonito machacón y la velocidad de un párvulo que desgrana la retabilla de los reyes godos. Pico, semi-calvo, vestido estrafalariamente, imita el acento falsamente voluptuoso y las actitudes desgraciadas de una cancionista adipsosa y afiosa, que se busca la pulga.

Poco a poco, sus versos se van afirmando. Escribe redondillas, endecasílabos, alexandrinos. Siente la obsesión quevedesca al urdir un romancillo picarresco. El bufón se da cuenta de lo único de su papel y, como desagravio de las careajadas arrancadas por burdos expedientes a los públicos suburbanos, Luis Esteso dedica las monedas que le sobran a hacerse una cultura clásica. Con ello está completo ya su perfil de pícaro español.

Cuando llega a Madrid Esteso, todavía las estrellas del cuplé cantan en los barracones de Chamberí o de los barrios bajos, Raquel Meller representa, semidesnuda, «vaudevilles» obscenas y dice chistes de varietero con una voz de novicia de convento aristocrático. La «Chelito», que todavía no es propietaria ni empresaria, comienza a popularizar la rumba desde un escenario que era cuadro hacia unos meses. Amalia Molina, Candelaria Medina, Pastora Imperio lanzan sus ejemplares flamencos o resucitan las milenarias danzas faraónicas, y la Fornarina cuenta la historia del sátrio del bosque de Bolonia sobre un tablao alzado en la cancha de un frontón. La Mata Hari, aquella javanesa con alma hindú, se descoyunta, bailando la danza del vientre, ante un público de tendido de sol. Subsisten los últimos refugios del canto hondo, con cantatores afónicos y bailarines artífices, en las callejuelas que ha de detribar, andando el tiempo, la Gran Vía.

Todavía faltan muchos años para que nazca la tonadillera, la maquieta y la orevue: cancionistas y danzaderas salen a escena uniformadas: mantón de Manila y traje de lentejuelas. También son uniformes en gestos, acento y andares.

La inspiración de Esteso halla gran copia de motivos burlescos en el repertorio de cupletas y danzaderas. El imagina ante que nadie el cuplé coreado, que luego hará ricos a libretistas y músicos de zarzuela.

Introduce en las avarietés el diálogo, haciendo salir a las tablas a su esposa, con tipo de brava mujer plebeya, gruesa, pintipirada, para la respuesta descarada a las invectivas que

agasajo en frases corteses y de gran afecto para los comisionados justitanos.

El coronel Contos, con gran elocuencia y efusión, dió las gracias, mostrando un hondo afecto por España, que—fué correspondido con grandes aplausos.

Después, el general Primo de Rivera pronunció un discurso, durante el cual hizo resaltar las efectivas corrientes de aproximación que desde hace algún tiempo se advierten entre ambos países hermanos.

Señaló las diversas coincidencias en las manifestaciones de la vida de uno y otro.

Dedicó expresivos recuerdos al actual presidente del Gabinete portugués.

Por último habló el embajador de Portugal, que agradeció las palabras del coronel Contos y del general Primo de Rivera.

Subrayó la ofrenda de sincera amistad de su país y reconoció la cordial atención que España presta a los asuntos lusitanos.

Este prototipo también en esto del poeta epigramático—dedica a la mujer propia, a la suegra y a la comadre.

La facundia del antiguo rey del hambre y de la risa—, que ya come, incluso como un «gourmet», a diario—es inagotable. Poco a poco, sus facetas, sus poemas, sus colmos, van formando una enorme pila de papel impreso. Libros con dos mil, con tres mil, con cinco mil, con seis mil chistes...

Los cultos empiezan a mirar sin desdén al jugar. Le llueven contratas, recorre toda España en primera clase, populariza su gesto imparable y su indumento acharlotado.

En este momento, Esteso hace algunas incursiones hacia la sátira política. Su jocosidad se tiene de intenciones vagamente jacobinas, y sus alusiones, sus ebocadillos, sus arentosos recuerdan los de los cancioneros parisinos, que entreveran de radicalismos sus trovas sentimentales: Xavier Privas o Montehus. Pero el caricato está ya avejentado. La dura bohemia de sus primeros tiempos se cobra su deuda en dolencias y achaques, y esta nueva derivación del arte bufonesco de Luis Esteso no puede adquirir si no un volumen precario.

«El rey del hambre y de la risa», muere pobre, cuando había impuesto su estilo y creado un género y unos discípulos. Se muere, probablemente,—esta es, de todas sus tragedias, la más cruel—dolorido de no haber podido renovar su gracia y rehacer su sinonomía histeriática.

ISAAC ABEYTUA.

DE AVIACION

Madrid, 20.—Varias horas

LLEGA A MADRID EL MAYOR AVION DE GUERRA QUE EXISTE

En el aeródromo de Cuatro Vientos ha aterrizado, procedente de Malmoe (Suecia), el avión gigante de bombardeo adquirido por la Aviación española.

Los 2.500 kilómetros que separan a Madrid de Suecia los ha recorrido el avión en cuatro etapas: Malmoe-Dessau, Dessau—Ginebra; Ginebra-Barcelona, y Barcelona-Madrid.

Tripulaban el avión el piloto sueco Signer, un mecánico, un capitán sueco y los capitanes españoles Méndez y Riera.

Este aparato es la mayor máquina aérea de guerra construida hasta hoy. Lleva dos ametralladoras de grueso calibre en dos torres oculutables, y otra en la parte inferior del fuselaje.

Además, lleva una carga considerable de bombas de gran tamaño.

MUERE UN CAPITAN AVIADOR

Un telegrama recibido esta noche en Madrid da cuenta de que en Villarubia de Sástago ha caído un avión de caza que se dirigía a Los Alcázares, matándose el piloto, que era el capitán de Caballería don Vicente Lastra.

PRUEBA SUSPENDIDA

SEVILLA.—Por la lluvia incesante que ha caído durante el día, no han podido los capitanes Jiménez e Iglesias, elevarse en el «José de los Gran Poder», para hacer el vuelo de las 30 horas.

FELIZ VUELO MADRID - PARIS. LONDRES

LONDRES.— Un aeroplano con cuatro personas a bordo, que salió ayer, a las 6'45, del aeródromo de Cuatro Vientos, con destino a Londres, llegó por la tarde al aeródromo de Le Bourget, a la una y media, reanudando el vuelo a las 2'20 y llegando a Londres a las 4'20.

El recorrido de Madrid a París lo efectuó en seis horas y 45 minutos,

BANCO URQUIJO VASCONGADO

Capital: 20.000.000 de Ptas.

BILBAO, LEON, LOGROÑO, NAJERA, VITORIA, MIRANDA DE Ebro, MEDINA DE POMAR, PONFERRADA.

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Cuentas corrientes a la vista, dos y medio por ciento, a ocho días ... tres por ciento, imposiciones a plazo de un año, cuatro y medio por ciento

CAJA DE AHORROS. Imposiciones en libretas 4 por 100
Sucursal en Logroño, Oficinas BANCO RIOJANO

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

BANQUEROS. — LOGROÑO. CASA FUNDADA EN 1860.
Cuentas corrientes. Negociación de toda clase de efectos, Descuentos y Préstamos sobre Valores.
Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales, Cobro y Descuento de Cupones.
Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países.
CAJA DE AHORROS. IMPOSICIONES A PLAZO FIJO.

Avisos y Noticias

El barómetro señalaba en la mañana de ayer una presión de 718,9 milímetros; es decir, bastante inferior a la normal, y a las seis de la tarde había descendido a la de 714,5. Esto y el viento ruetuelo que sopló todo el día sacaron el agua a las nueve de la noche próximamente, lloviendo con alguna intensidad después, durante más de una hora y «quedándose» como de temporal.

El ambiente del día fué triste y desagradable, pero no frío.
El termómetro señaló una mínima de seis grados y unas máximas de 16,2 y 14,6.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO
Oculista del Hospital provincial y de la Beneficencia Municipal.
Calle Once de Junio, 11. Entradas al Consultorio: calle Salmirón, núm. 23

VENDO TIERRAS DE LABOR CON VIVIENDAS

En lotes desde quince fanegas en adelante, en Arrúbal, tierra de regadío permanente del Ebro, en la Rivera, con vivienda para cada lote.

Lotes de regadío del Leza, tierra de primera, desde 125 pesetas hasta 400 la fanega, a elegir.

Secano, tierra blanca de primera, a ochenta pesetas fanega, con facilidades de pago.
Situación espléndida y bien comunicada con la capital.

Informes. JACINTO ESCUDERO SAGASTA, 14.—LOGROÑO

Hoy, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María de la Redonda, serán bendecidos los amores de la bella y simpática operaria de esta fábrica de tabacos Blanquita Oliván, y el joven don Benito Claramont, empleado en Barcelona, para donde saldrán en el rápido, para fijar allí su residencia. Desearnos demé luna de miel a la enamorada pareja.

Don Teófilo Miguel

dueño de la FERRETERIA «LA INGLES», avisa a sus clientes que su tienda no la ha trasladado a otra parte, y que en el mismo sitio sigue iliquitando todas las existencias.

Aparte de los precios baratos se hacen descuentos especiales como a modo de regalo, y la liquidación y los descuentos durarán todo el tiempo que curse hacer el Nuevo Establecimiento.

Como son dos locales independientes, la obra se hará primeramente en uno y después en el otro, permaneciendo la tienda siempre abierta para que los clientes puedan comprar los artículos con verdadera economía, como compensación de las molestias que se le puedan ocasionar mientras dure la reforma de la Casa.

Por real orden del día 14 de este mes, se ordena se clasifique como becario docente, de carácter particular, haciéndose cargo de ella el Ayuntamiento, la fundación instituida en Viana el año 1730 por Fray José, arzobispo de la ciudad de Méjico, con 13.400 ducados plata, cantidad actualmente invertida en tres inscripciones de la Deuda pública, importantes 8.095,59 pesetas nominales.
Esta fundación tiene la carga de dos pensiones anuales de cien pesos, de a ocho reales plata cada uno, a favor de estudiantes de Sagrada Teología, Jurisprudencia o Filosofía, naturales de Viana.

PIEL Y SECRETAS
JOSE MONTERO
MARQUES DE VALLEJO, 6, 2.º

La Compañía de Maderas. — Bilbao
Oficinas y Fábrica, muelle Churruga.
Apartado núm. 44

ESPARRAGOS TREVIANO HIJOS
SE PREFEREN A LOS FRESCOS

Consultorio Médico - Quirúrgico
Luis Ruiz Mosso
11 a 1 y de 3 a 6
VARA DE REY, 3.-2.º

MEDIAS, GUANTES, COLLARES, CARTERAS, BOQUILLAS PARA BOLSOS EN CELULOIDE.
CASA AMALRIC
MARQUES DE VALLEJO, 6.

Fotografía GARAY

Sagasta, núm. 13, principal
(Junto a Granja Oriente)

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS J. ESTEBAN ARENAL
Diplomado del Hospital SAINT-ANDRE, DE BURDEOS
Horas de consulta: de diez a una y de tres a cinco, en General Zurbano, 10.

Comparecieron ayer ante el Tribunal de Derecho de la Audiencia, procesados por el Juzgado de Alfaro, Manuel Matute, Félix Calvo, y Castor Aznar, a los que el Ministerio fiscal, en su escrito de calificación provisional, acusaba de un delito de coacción y solicitaba para cada uno de ellos la pena de dos meses y un día de arresto mayor.
Leído este escrito, los procesados se conformaron con la pena solicitada por el acusador público y en su vista el letrado defensor, don Alfonso Mato consideró innecesaria la continuación del juicio, quedando la causa para sentencia.

Subasta de cueros
El próximo domingo, día 25, a las tres de la tarde, se celebrará en Hermanos Moroy, 14, la subasta de cueros de ganado vacuno y ternera que sacrifique un grupo de matarifes durante los meses de abril, mayo y junio.
Las acreditadas modistas de San Sebastián Sobier Velasco exponen la colección de modelos en el Grand Hotel los días 21 y 22.

VIAJANTE. Se necesita en el comercio de tejidos de LUIS LARREA. Logroño.

Las misas que se celebren mañana, jueves, 22, a las ocho, ocho y media y nueve, en la iglesia de Santiago el Real, altar de San José, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de capitán de Infantería D. DIONISIO GARCIA MONTOYA, que falleció el 22 de marzo de 1922.
Su madre doña Antonia Montoya y familia agradecerán la asistencia.

Salió para Barcelona con objeto de hacer las compras para su establecimiento don Eusebio Ocón.

COMPRE LA FERRETERIA que necesite en Casa de AMELIVIA, y ahorrará usted dinero.

LOCAL. Se alquila propio para pescadería o carnicería. San Bartolomé, número 14.

Hoy, miércoles de moda, en el Cinema Social, se anuncia la proyección de un programa a base de la cinta «Una novela de solteros».

De esta película sabemos solamente que es una producción de la casa «Emelka», que suela lanzar al mercado un buen material y que tiene por intérpretes de los papeles principales a los actores Mary Menty y John Stuart que son de primera fila.

Naipes y Dominós
Casa Castellanos

Hasta el día 9 de abril en las oficinas de Logroño y Santo Domingo, se admiten proposiciones para contratar la conducción del correo en automóvil de ida y vuelta entre la Administración de Santo Domingo de la Calzada y la estación del ferrocarril de dicho punto, bajo el tipo de 2.000 pesetas anuales.

CUARTA REMESA de los ya conocidos estuches de papel y sobres, de tela forrados, a 0'90 uno, acaba de recibir la IMPRENTA Y LIBRERIA Delfin Merino (hijo)

(Junto al Seminario)
El Café «EL CONQUISTADOR» se sale de lo corriente.

Conservas Garavilla. Bermeo CHICHARRILLO EN TOMATE.

INDUSTRIA EN MARCHA. Buen rendimiento. Se traspasa por tener que ausentarse, Razón, Canalejas, número 5, piso primero, izquierda.

El culto Patológico de Anatomía e inspector provincial de Sanidad don José María Cañadas Bueno, dará una conferencia sobre Higiene Social, esta noche, a las siete y media, en el Centro de Sociedades Obreras, «Casa del Pueblo».

Ha despertado interés este acto, por el tema y por el prestigio del conferenciante.
El acto será público.

DOCTOR LOYOLA Partos, Matris, Niños. — Bretón, 6, 1.º

AZULEJOS blancos y decorados inimitables por su excelente calidad. Fábrica LA CERAMICA RIOJANA

BUENA COLOCACION DE DINERO

Vendo Casas, Locales, Pabellones, Viñas, Olivares y Tierra blanca

Casas modernas, en sitios céntricos, de 23, 27, 75, 105, 115, 120, 140, 150 y 230.000 pesetas, completas o por pisos de 5 a 14.000 pesetas.
Casa en la calle Canalejas, letra L, entera o por pisos de 10 a 14.000 pesetas, y otra en las mismas condiciones en la calle del Norte, con solar.
La casa número 31 del Muro Carmelitas y local contiguo, con entrada por la calle de San Gil.

Casita económica en el Paseo Gonzalo de Berceo, letra L, con huerta, planta baja y un piso, junta o separada.
En la calle del Norte, los pabellones números 24 y 26, juntos o separados.
Planta baja núm. 8 en la calle de San Gil, de 20 metros de fachada por 13 de fondo, propia para fábrica y para edificar casa.

Doy facilidades en el pago y garantizo producción del 7 al 8 por 100.
Huertas en la carretera de Madre de Dios, término de Calaveras, de siete, cinco y cuatro fanegas; riego todo el año.
Viña de 53 fanegas, a 2 kms. de la capital; 600 metros de frente a la carretera de Logroño a Viana. Posee casa y agua propia.

En la carretera de Logroño a Mendavia, término de «Barriguelo», vendiendo juntas o separadas 30 fanegas de viña, 8 de olivar y 120 de tierra blanca.
En el término de Cantabria, 192 fanegas de viña, olivar y tierra blanca.

AGENCIA POZUETA.—Muro de la Mata, 1, entresuelo

Por Real orden, que inserta la «Gaceta de Madrid», del día 19, ha sido resuelto el expediente incoado por el Ayuntamiento de Calahorra, aceptando el nuevo solar situado en las «Eras Altas» para emplazamiento de uno de los dos edificios que en dicha localidad han de construirse con destino a dos escuelas graduadas, una para niños y otra para niñas, y que las obras del otro edificio se ejecuten en el primitivo solar que en su día se entregó al Estado.

Se será de cuenta de dicho Municipio el mayor coste que resulte contra la ejecución de las obras definitivamente adjudicadas a don Mariano Yuste Yagüe, y las que éste realice como consecuencia del cambio de emplazamiento de uno de los edificios con su campo escolar, y de las obras complementarias que integran el desescombro a efectuar y el campo de experimentación agrícola a instalar en el solar primitivamente ofrecido.

La niña atropellada el pasado lunes en Navarrete, accidente al que hacíamos referencia en nuestro número anterior, se llama Teresa Hermsilla Infante, de cinco años de edad. Resultó con una herida en la región frontal y otra en el labio superior, que se calificaron de pronóstico reservado.

El conductor del automóvil fué detenido por la Guardia civil y entregado al Juzgado municipal, que instruye diligencias.

EL FATO. Café sin rival. Tomándolo, se recomienda por sí solo. Se vende en todas partes. mid

DE VENTA Camión Renault, de 5 toneladas. Torpedo Hispano-Suiza, 4 asientos. Precios ventajosísimos. — Diríjase a TALLERES DE TOLOSA Tolosa (Guipúzcoa).

Antoñana Tenazas y plomos para precintos.

Nuestro amigo, el doctor Cospedal, ha tenido la desgracia de perder a su hija menor, Isabel María, de dos meses de edad.

Testimoniamos nuestro pésame a los señores de Cospedal y restante familia del angelito.

Granja Oriente Gran Café-Bar
Grandes conciertos a diario, a cargo de los eminentes artistas Davino Egua (violín) y Tomás Fernández (piano), de 2 a 4, de 5 a 7 y de 9'30 a 11'20

SELECTOS PROGRAMAS DAVINO EGUA LECCIONES de VIOLIN y SOLFEO Santiago 4, 3.º

Por el señor gobernador civil se ha impuesto multas de diez pesetas a Santiago Suárez Rivas y Paulino López Vicuña por escandalizar en uno de los bailes públicos.

Fueron denunciados por la Policía gubernativa.

PASTILLAS VICHY-ETAT a base de Sal Vichy-Etat, curan los trastornos digestivos, los dolores de estómago, aceptizan el aliento, calman la tos, etc.

CASA. Se vende la número 24 del Muro de Carmelitas. Informar en el mismo Muro, 22, 1.º, dcha. mvd

EMILIO ALVAREZ Practicante, se ha trasladado a la calle de la Duquesa de la Victoria, letra M, segundo piso, izquierda.

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas los días 18, 19 y 20:
Nacimientos.— Pedro José Grijalba Juarros, Julio Bienvenido Valderrama Sáenz, José Gabriel Revuelta Lainez, José María Ojeda Gutiérrez, José Alfredo Nalda Ubago, Josefa Manera Iñiguez, Esmeralda Concepción Alonso Lorente.

Defunciones.— Petra Lasheras Gorrué, de 67 años, de Torralba del Río (Navarra); Estefanía Ochoa Jadraque, de 61 años, de Alberite; Isabel María Cospedal Gorostiza, de dos meses, de Logroño; Concepción García Ruiz, de 21 meses, de Logroño.

Matrimonios.— Ángel López Hervás con Cristina Peña Garrido; Benito Claramont Roca con Candelaria Blanco Oliván Jiménez.

GASOGENOS «SERVERA» Por la mitad de su valor, se venden dos acoplados, pudiendo funcionar ambos a la vez o uno solo, según se desee. Tienen su columna depuradora y tuberías. Razón, LA RIOJA. mi

MARCOTEGUI Análisis clínicos. — GALLARZA, 28

PAVIMENTOS de LINOLEUM COLOCACION ESMERADA JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17. Teléfono 167.

Señoras Casa especial en traje sastrero. Plisados en dibujo MERCADO, 75 VIOLANTE ALONSO. — Modas.

La Cabaña del Tío Tom Una de las escenas más culminantes de esta gran película, aquella en que Elisa atraviesa el hielo con su hijo, costó cinco meses de espera, reportando un gasto de 25.000 dólares. Próximamente en el GINEMA.

FUTBOL

EL TRIUNFO DEL «C. D. LOGROÑO, CAMPEON DE GUIPUZCOA»

Los grandes partidos jugados domingo y lunes en San Sebastián, han exigido para sus reseñas el amplio espacio que la Prensa donostiarra dedica a las contiendas deportivas.

Por esta razón, sin duda, no han tenido los encuentros finales del campeonato de la serie B, los extensos comentarios a que también son merecedores los clubs de segunda categoría.

A pesar de este sensible laconismo, todos los periódicos donostiarros reconocen la superioridad del juego desarrollado por el «C. D. Logroño» en su encuentro con el «Euzkalduna» y proclaman la justicia con que puede ostentar el honroso título de campeón de Guipúzcoa.

A continuación reproducimos de los diarios guipuzcoanos llegados ayer, las reseñas del partido que dio a los logroñeses la victoria final y con ella el puesto primero en la «epoules» de campeones de distrito.

«La Prensa»:

«Aunque bien quisiéramos ser extensos, porque es de justicia en honor de los equipos de la serie B, apremios de espacio nos lo impide. Por ello hemos de ser parcos en nuestro cometido.

A las tres y media en punto de la tarde de ayer, domingo, el colegio de guipuzcoanos señor Steimbom, ordenó el comienzo del encuentro.

Reseñar las incidencias del juego sería difícilísimo, toda vez que el tren a que se llevó el partido fué enorme.

El mayor dominio en la primera parte del encuentro correspondió al Club forastero, quien a fuerza de acotar la portería de Louvelli obtuvo cuatro goles, de los que el «réfere», señor Steimbom, quizás por defectuosa colocación suya, no vio y por ello no dio por válidos tres de ellos.

En la segunda parte, el juego se hizo más nivelado, con dominio alterno de ambos equipos, luciendo los porteros.

Anotamos en este tiempo la retirada de Samperio, resentido de una lesión. Poco tiempo después, en una melée ante la puerta de Louvelli, recibe éste un golpe en la frente y tiene que ser sustituido momentáneamente por Gamborena, pero reaparece poco después, llevando la tranquilidad a su equipo.

También los riojanos sufren un serio handicap porque su notable delantero centro, Pastor, se retira para el resto del partido, debido a un fuerte encontronazo.

El portero, Omist, también se queda de la pierna, pues en una arrancada de los del Euzkalduna ha sufrido un golpe en el muslo que le dificulta atender debidamente a su puesto.

Unos patadones fuertes al balón, que va fuera; intentos de combiar y con unas arrancadas por ambos lados sin sensación de peligro, transcurre el tiempo, dando el señor Steimbom por finalizado el partido, con el triunfo del Club Deportivo Logroño por un gol a cero el Euzkalduna.

El equipo riojano jugó más afanoso de triunfo. Quizás el no querer confiar éste al resultado del encuentro del Amaikak y el Beasain, celebrado en la mañana, hizo que pusieran todo su empeño en vencer, y justo es consignar que lo consiguieron. En poco estuvo que no se viera defraudado su esfuerzo, al ver que sus goles eran, uno tras otro, anulados, pero esto, en lugar de restarles energía se las duplicó, y así siguieron jugando, buscando vencer a sus temibles adversarios.

Felicitemos al Club Deportivo Logroño, campeón de Guipúzcoa, y le deseamos una marcha ascendente en su carrera y a ver si en la próxima temporada ratifica la brillante actuación de este año y logra ser «Bar Oriental» de Vizcaya el Deportivo Alavés.

Los equipos se alinearon así: «Euzkalduna»: Louvelli; Echeverría; Maza; Lasa; Olacregui; Gamborena; Sabur; Gamborena; Samperio Aguirre, Silva.

«C. D. Logroño»: Omist; Alcalde; Sáez; Rovón; Solás; Irujo; Romero; Simón; Pastor; Juliar; Miquelín.

«La Voz de Guipúzcoa»:

«Ante numeroso público jugaron anteayer en el campo de Larzábal, su partido de campeonato los equipos del C. D. Logroño y del Euzkalduna de Rentería.

Resultó un encuentro muy interesante, si bien es forzoso convenir que el Logroño jugó más que su adversario y mereció la victoria aún por mayor margen del que reflejó el tanteador.

Pero el que los logroñeses no marcaran más goles fue en verdad culpa suya, pues los delanteros riojanos evidenciaron una falta absoluta de decisión, y apenas si remataron, no obstante presentarseles ocasiones muy propicias para marcar. Llegaban muy oien hasta la puerta defendida por Louvelli, pero allí se entretenían en pasarse unos a otros el balón y daban tiempo a las defensas de Rentería para despejar las situaciones comprometidas.

Un solo goal marcaron los riojanos en la primera parte, que lo remató Pastor, si bien en otras dos ocasiones terferraron la meta renteriana; pero en ambas les fué anulado el goal por ofside, una de ellas con sobrada razón y la otra ya no con tanta justicia.

Como en el segundo tiempo ninguno de los dos equipos logró marcar tanto alguno, el encuentro terminó con la victoria del C. D. Logroño por un gol a cero.

Steimbom en conjunto, hizo un buen arbitraje.»

«El Pueblo Vasco» hace del partido de Rentería una referencia tan semejante a la anterior, que no publicamos por no repetir frases y juicios y consideraciones iguales.

«El País Vasco»:

«Fué en Larzábal donde se jugó, por la tarde, la que llamaremos final del campeonato de la serie B.

El Logroño se nos mostró como buen equipo, dentro de su categoría, combinando muy bien, y, en suma, demostrando que es el más adecuadamente calificado para ostentar el título, dentro de su grupo.

Jugó mejor que el Euzkalduna, aunque éste demostró excelente técnica y mucho entusiasmo.

Marcó el Logroño tres goles en el primer tiempo. Dos de ellos los anuló el árbitro por ofside, uno de ellos, a nuestro juicio, inexistente.

En la segunda parte del match nadie marcó tanto.

Y, por lo tanto, el Logroño quedó proclamado campeón guipuzcoano de la serie B.

Oportunamente luchará con el último en puntuación del torneo de consuelo.

Los restantes puestos los ocupan, por este orden, el Euzkalduna y el Amaikak Bat.»

El entusiasta logroñés, admirador del C. D. Logroño, don Federico Santo Tomás, vecino de Rentería, dice en la sección que tiene a su cargo en el diario «La Prensa» lo siguiente: «No vamos a hacer de ello una reseña detallada, puesto que el gran «Muskill-Arri» ha de hacerlo con todo lujo de detalles.

Nuestra misión es cumplir un encargo, que lo hacemos muy gustosos, en nombre de los directivos, jugadores y público de Logroño, que vinieron ayer a presenciar el partido, del cual ha salido campeón el notable Club D. Logroño.

Dichos señores, antes de hacer su regreso a la capital logroñesa, nos encargaron repetidas veces hiciéramos constar su profundo agradecimiento al público renteriano por su actitud noble demostrada durante el partido de ayer.

Los logroñeses, asesorados por... ¿para qué decir el nombre?, vinieron a Rentería en la creencia de que los jugadores del Euzkalduna tenían el don especial de romper piernas y que el público era malísimo en los partidos, y ayer les reterianos demostraron todo lo contrario, cuyo comportamiento fué digno de las mayores alabanzas.

Hubo un momento en que varios jóvenes de otro equipo que aspira al campeonato entraron en Larzábal dando voces e insultando; pero pronto, muy pronto, vieron que no solamente no encontraban eco sus voces sobre los renterianos, sino que éstos les ordenaron callar, haciéndolo así.

Cumplimos, pues, el encargo en nombre de los logroñeses en dar las más expresivas gracias al Euzkalduna y público renteriano por las demostraciones, tanto deportivas como particulares, de que ayer fueron objeto.»

VINO DE HONOR A LOS CAMPEONES

Han comenzado los agasajos al Club Deportivo Logroño. El primero de ellos fué el que brindó ayer a los bravos campeones en su acreditado establecimiento el entusiasta convecino y dueño del elegante «Bar Oriental», don Federico Sánchez.

Jugadores y directivos del «C. D. Logroño» se reunieron a las doce de la mañana en el citado Bar Oriental, donde artísticamente y con una esplendidez y suntuosidad que merecieron los mayores elogios, habíase colocado caprichosas viandas, dispuestas alusivamente a asuntos futbolistas, destacando en monumentales bandejas de fiambreras, el «Bar» campeón de Logroño, el emblema del C. D. Logroño y unas bonitas tartas que dejaban leer la palabra goal.

Y aquí si que desmintieron los valientes «blanquirojos» del ataque logroñés, las indecisiones que se les achacan al hallarse frente al goal. Había que ver cómo «entraban» ayer al ver se en esa situación. No hubo uno que no «rematase» su goal respectivo.

Los dulces y fiambreras fueron recordados con muchas botellas de las mejores marcas riojanas, y el acto transcurre en una simpática nota de fraternidad y paisanaje, de la que se hizo partícipe la numerosa clientela del Bar Oriental, que felicitó a los jugadores logroñeses por su triunfo en los campos guipuzcoanos.

Iguales felicitaciones recibió el señor Sánchez, cuyo desprendimiento en tan espléndido agasajo ha puesto de manifiesto una vez más su logroñesismo y el esmero que su acreditado Bar Oriental pone en sus servicios, pues si el Vino de honor a los campeones logroñeses mereció la calificación máxima por su calidad, consiguió igual elogio por lo excelentemente que fué servido.

UN RUEGO DE GRATITUD DEL «C. D. LOGROÑO»

En atento E. L. M. nos ruega el presidente del Club Deportivo Logroño, expresemos al público logroñés su profundo agradecimiento, juntamente con el de los jugadores y Sociedad entera, por el entusiasta recibimiento que dispensó a los campeones, al regresar victoriosos de Rentería, así como por el interés que ha demostrado hacia el equipo en cada uno de los partidos del campeonato, especialmente en los del domingo pasado que eran los decisivos para la clasificación definitiva del torneo.

RETOS Y PARTIDOS

El «Patria Sport Club» reta al «Beneficencia», para jugar un partido amistoso, dejando a su elección la designación de campo, hora y «réfere».

Por nuestra cuenta recogemos un rumor, según el cual los simpáticos

TEATRO BRETON

COMPANIA LIRICA DEL MAESTRO TENA

Director artístico: MAESTRO SOUTULLO

Primer actor y director: VALENTIN GONZALEZ

Fuera de abono

HOY, MIERCOLES

A las seis y media y diez y media

REESTRENO de la zarzuela en dos actos y tres cuadros

La del Soto del Parral

asilados celebran sus encuentros sin calzado apropiado para este juego, pues si no la totalidad, la mayoría de los jugadores se calzan con unas simples alpargatas.

De ser cierto, creemos que el «Beneficencia», cuya afición le ha hecho ganar cuantos partidos lleva jugados, se merece un vestuario deportivo, o por lo menos, unos pares de botas de futbol.

No dudamos que así ha de proporcionarse para evitarles posibles incidencias, de jugar como dicen que ahora lo hacen.

X. X.

DESDE HARO

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO Y LUNES

Con un tiempo despacible, por el fuerte viento reinante, y una desconsoladora entrada, celebróse el domingo el primero de los partidos anunciados en Almédora, entre el Olaveaga y Haro Sport Club.

Elige campo Haro a favor de viento, desarrollándose toda la primera parte del partido en un dominio completo del equipo local, quien acorrala materialmente a sus contrarios, encargándose el portero del Olaveaga, con una actuación formidable, de que no fuesen más de dos tantos los que se le marcaron, conseguidos de dos tiros de izquierda, cruzadísimos, verdaderamente imparables.

En la segunda mitad cambió por completo la decoración, favorecidos por el viento, como antes estuvieron los nuestros, los muchachos de Olaveaga se hicieron dueños de la situación; los ataques se sucedían a la puerta del Haro, dando ocasión al casi debutante Ruiz, a lucirse en unas paradas colosales, y demostramos que no son infundadas las esperanzas que en él se tienen puestas; lástima grande que la defensa se embarullase de aquel modo, y quizá se hubiera podido evitar dos, de los tres tantos que le marcaron; terminando el partido con el triunfo del Olaveaga por tres a dos.

El segundo día, o sea el partido en que se disputaba la «Copa Migueles», ya fué otra cosa en cuanto al juego de los equipos. Estuvo una gran tarde para estar en Almédora, pues de apareció el viento del día anterior, la temperatura era agradable; sin embargo, a la hora de empezar el partido, el público brilla por su ausencia.

Puesta la pelota en juego, se hacen con ella los delanteros locales, y durante los veinte primeros minutos son los dueños de la situación; la línea media carbura como nunca, los pases a las alas se suceden, los centros llueven, pues Alúiz y Gayangos no pierden un balón y los interiores y el centro se pasan admirablemente la pelota a pase corto. Gracias a la gran defensa que Bilbao, Aguirrebengoa y Gogauri hicieron de su marco, impidió que en ese tiempo de gran inspiración de nuestros delanteros no consiguieran al tanto que por su gran clase de juego merecían. El Olaveaga a su vez contraataca y estaciona el juego por unos momentos en terreno del Haro, pero también Campos y Ramón se muestran segurísimos, y Ruiz hace una escalofriante estridada a un tiro de San Cristóbal, sacándola a corner, con un estilo impropio del tiempo que lleva jugando (aquí hay clase, señores), y sin dominio por parte de los dos bandos, termina el primer tiempo empatados a cero.

En el descanso, el público, que afortunadamente ha aumentado algo, se muestra entusiasmado del juego del equipo local, que está resultando una verdadera revelación.

Durante la segunda parte no decae un momento el interés del partido, parece increíble que después de un partido jugado la víspera, puedan sostener los jugadores el tren a que se lleva; los ataques se suceden a una y otra puerta, dando mayor sensación de peligro los locales, que sucesivamente ponen en gran aprieto a Bilbao y otra los púlos son los encargados de malograr aquellas bellas jugadas. Los 22 jugadores están en continua movilidad, se hace juego de verdadero campeonato; los de Olaveaga, jugadores de más peso que los nuestros, quieren imponerse, pero surge en la línea de medios local un Patato, pequeño de estatura, pero con una valentía y una cantidad de juego tan enormes, que se encarga él solo de anular cuantos ataques van por su lado, y con un empate a cero, termina este memorable partido, entre el entusiasmo del público que no ha cesado de aplaudir durante todo el encuentro.

Consultados los capitanes por el árbitro, se acuerda prolongar el partido en dos tiempos de diez minutos cada uno, pero a partir de aquí el interés decae, pues los jugadores, agotadísimos, mucho más los locales, no pueden sostener el mismo tren que antes, marcando el Olaveaga el goal del triunfo a los ocho minutos de la

prolongación. Vuelven a encorajarse los nuestros y en un alarde de voluntad y codicia que parecía increíble, estacionan durante los diez minutos que faltan el juego en la puerta del Olaveaga, pero sus esfuerzos no se ven coronados por el éxito, pues un tiro comodado de Alúiz se estrella en larguero, y a continuación, en un corner rematado por Serres, vuelve nuevamente el larguero a actuar de providencia, terminando definitivamente con el triunfo del Olaveaga por uno a cero.

Resumen. Patato, Gayangos, Serres y Ruiz, son cuatro jugadores que con la ayuda de los veteranos que quedan puede formarse un conjunto formidable, y poder aspirar a este plan de «amateurs» puros a mantener un puesto brillante en cuantos campeonatos tomen parte, y si los tiempos cambian y se viera algo de apoyo por parte del pueblo, sin necesidad de jugar con muchachos bautizados en la parroquia de Santo Tomás, podría llegarse a dar serios disgustos a muchos gallitos de la serie A.

A las diez de la noche se celebró la cena homenaje a nuestros jugadores que se vió concurrísimas. La presencia de Vicentillo Martínez (Niño de Haro), fué acogida con una ovación formidable, reinando un humor excelente, y haciéndose votos por la prosperidad del Haro Sport. A los postes, el presidente del Haro Sport Club, don Francisco Jaureguibaitia, hizo resaltar las ventajas que para la juventud reporta la práctica de los deportes, siendo ovacionadísimo, y con una suscripción para poder trasladar a «Migueles» donde sea necesario para su completa curación, terminó la velada y con ella los festejos organizados para celebrar el sexto aniversario de la fundación del Haro Sport Club.

Félix Herrarte

DSSDE MIRANDA

«Tu-tan-kamen» 3

«Los Gavilanes» 1

Ayer presenciamos en el campo de la Tejera uno de los partidos más interesantes que se han jugado en el mismo, desde su inauguración.

Los equipos contendientes fueron los locales «Tu-tan-kamen», formado por Sebastián, Martínez, Barrio, Antonio, Borchecha, Miguel, Guinea, Ladrero, Requejo, Riquelme y Lorenzo, y el de «Los Gavilanes», con González, Germán, Domingo, Alcalde, Marañón, Guinda, Manolo, Campitos, Guerrero, Cadiñanos y Narbonense.

Durante el primer tiempo existió dominio de este último equipo, no logran marcar sus delanteros debido a los bonitos despejes de los defensas Martínez y Barrio, y elegantes paradas de Sebastián.

En una de las arrancadas, los Gavilanes logran su primer y único goal por obra de Guerrero.

Al comenzar el segundo tiempo observamos que el puesto de Manolo lo ocupa San Millán, y el pequeño Isaac sale a reforzar la delantera del «Tu-tan-kamen» en el lugar de Ladrero, pasando este al puesto de Antonio, que se ha retirado.

Desde los primeros momentos se vé que los del «Tu-tan-kamen» no están dispuestos a terminar el partido con su derrota, y con preciosas arrancadas por ambas alas, llegan hasta la puerta defendida por González, quien hace bonitas paradas. Requejo recoge el balón en el centro y marchando con él hasta el extremo lanza un centro templadísimo que rematado por Riquelme se convierte en goal, sin que González pueda impedirlo.

El empate inyecta más bríos a los del «Tu-tan-kamen», que logran tener durante casi todo el resto del partido el balón en el terreno contrario.

Isaac, en una arrancada personal llega hasta cerca de la puerta contraria y Reneujo logra meter el balón en la red ante la estupefacción de González.

Después de este goal, el portero González sale del interior derecha y el ocupante de este puesto Guinda ocupa la portería.

Nuevamente el gran Isaac, que está jugando admirablemente, ayudado por el ala Guinea, es el autor moral, aunque no material del tercer tanto para su equipo.

Con neto dominio de los del «Tu-tan-kamen» termina el partido, entre aplausos del público a los vencedores.

Guinda no nos convenció en manera alguna de portero ni González de delantero, por lo que creemos hubieran estado mejor durante todo el partido en sus respectivos puestos. Muy bien Guerrero y Narbonense en los extremos en el primer tiempo. También la defensa se lució, como los delanteros, aunque muy parados y cortos de shot.

En cambio los del «Tu-tan-kamen» estuvieron admirables durante todo el partido, en el primer tiempo, defendiéndose y en el segundo atacando con gran energía. Se destacó sobre todos el formidable back Manolo Martínez, y un poco menos su compañero Barrio, al que se le nota algo desentre-

nado. Bien toda la línea delantera, sobresaliendo Riquelme y Requejo, Isaac enorme y Ladrero y Guinea pasaderos. Los medios muy bien el primer tiempo y en especial el centro Borchecha. El árbitro, señor Campos, salvo no haber visto la jugada que dió origen al segundo goal, y una mano descaída de Domingo en el área de castigo, estuvo imparcial y acertado en su cometido.

El domingo, y en el mismo campo de la Tejera, se celebró un partido de futbol entre los equipos Fortuna Club, de Vitoria, y Rayo F. C. de esta ciudad, que terminó con el resultado de siete a uno a favor de los primeros.

Hay que dispensar al equipo local su primera derrota, ya que se trata del primer partido que juegan con equipos forasteros, y máxime por ser un equipo formado recientemente.

Santos.

ECOS DE HARO

20 de marzo

CIRCULO CATOLICO DE ORBEROS.—Como tenemos dicho, celebró ayer este centro la fiesta de su patrono San José, con inusitada animación y brillantez.

Por la mañana, a las ocho, se celebró en el templo parroquial la misa de comunión, siendo numerosísimos los concurrentes.

A continuación, en los salones del Círculo, se sirvió a doscientos socios, un desayuno consistente en tazas de café con leche y chocolate. El presidente don Isidro Prieto, dijo al terminar que vería con agrado que todos el domingo próximo acudieran a recibir la sagrada comunión para conmemorar la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Ayuntamiento y demostrar así su contento a las autoridades civiles y eclesíásticas.

A las doce, se dió de comer a seis ancianos, seis ancianas y seis niños pobres, representando seis familias sagradas. El menú fué el siguiente: paella, merluza rebozada y ternera con champiñón; postres: pasteles y fruta, y café.

Bendijo la mesa el reverendo Padre Román, del Colegio de los SS. Corazones de Miranda. Sirvieron la comida, las gentiles y bellas señoritas Juanita y Julia Prieto, Ascensión Truchuelo, Vegueta Tosantos, Angeles Perea y Teresa Echánove, y la amenizó, tocando bonitas composiciones al piano, que fueron muy aplaudidas, la señorita Lolita Ruiz.

Los estudiantes mirandeses obsequiaron con papeletas de caramelos a los comensales, quienes agradecieron expresivamente la gentileza.

Presenciaron el acto el alcalde señor Roig, buen número de concejales y el señor capitán de la Guardia civil.

Por la tarde, el señor Garrido, médico titular de Zarratón, dió un bonito concierto de piano, muy del agrado de la concurrencia.

Y a continuación, se procedió a la entrega de las cartillas donadas por la Caja de Ahorros del Círculo.

Las cuatro de 25 pesetas para los obreros más ancianos y más antiguos en la Sociedad, les fueron repartidas a Patrio Hernández, Francisco Marroquín, Aquilino Rojas y Manuel Salazar.

Y las diez de 10 pesetas, para los jóvenes, menores de 20 años, y que llevan más tiempo de socios, les correspondieron a Cumerindo Gómez, Emilio Truchuelo, Sergio Pereda, José Luis Aduna, Mariano Pérez, José Fernández Belmonte, Santiago Durá, José Hernández, José Vargas y Luis Pérez.

El colegial Ramón Colorado, declamó con entonación adecuada la patriótica poesía de Blanco Belmonte, «España».

El reverendo Padre Fernando Valle, director del Colegio de los Sagrados Corazones de Miranda, disertó acerca del tema «Acción Social».

Estuvo elocuente, desarrollando las doctrinas, sobre esta materia, contenidas en las Encíclicas del Papa León XIII y fué muy aplaudido y felicitado.

Como final de fiesta, los alumnos del citado Colegio mirandés, representaron con sumo acierto, el gracioso pasillo cómico de Matosces, titulado «A primera vista».

La Junta y su presidente señor Prieto, tuvieron la satisfacción de recoger plácemes y felicitaciones por la buena organización de los actos celebrados.

NISO DE HARO.—Suscripción para regalar al valiente novillero harrense Vicente Martínez, un capote de paseo, bordado. Lista 15.»

Suma anterior, 579'05 ptas. Victoriano Robres, 2; Los monaguillos, 0'50; Manuel Luco, 1; Manuel Arcaya, 1; Eugenio Arcaya, 1; Felisa Arcinaga, 1; Victoria Oñazaga, 1; Santiago Verdú, 2; Santiago Verdú (hijo), 1; Pilar Verde, 0'50; Luisa Verde, 0'50; Ernesto Montón, 1; Salvador Alúiz, 2; Laureano Apellániz, 1; Gregorio Aduna, 1; Román Ruiz, 1; Agustín Romero, 1; Pepillo Martínez e hijos, 5

Suma y siguió 903'45 ptas.

COCINAS ECONOMICAS

Las mejores las venden

HIJOS DE FELIPE PEREZ

ENFERMEADES DE LOS OJOS

Victoriano Llorente Ordoyo

Médico-Oculista de las Clínicas de Madrid.— Consulta diaria de once a dos.

CALLE DE LA VEGA, 43, HARO.

PARA LAS SENORAS

Crónica de la moda

Por de pronto, es necesario que nos habituemos a un cambio de colores: el verde, el negro y el amarillo nos presentan como favoritos, en especial el verde, el cual domina, en un modo avasallador, a todos los colores claros. Evidentemente, el azul seguirá reinando, pero no alcanzará ya la última novedad. Así al menos lo proponen las modistas y es de esperar que lo ratifiquen las mujeres.

Pero, sobre todo, lo nuevo hay que buscarlo en los detalles, ya que la línea en sí varía poco, aunque notándose una ligera tendencia hacia la armonía y abandonándose la irregularidad demasiado marcada. El resurgir por todas partes: en lentos juéles, plaquitas, hilos y galones, siendo orla de casi todas las faldas, cuellos y puños, (especialmente los dibujos y subrayando su contorno). Los cordoncillos, cintas y trenzados encerrados son ya un adorno familiar, especialmente en los colores más oscuros. En negro sobre azul marino, tienen un sabor clásico muy elegante.

Los tejidos estampados con flores y con lunares claros sobre tonos oscuros, se emplean mucho como adornos de los colores serios, haciéndose delicados enturones, cuellos y puños, para las escinturas que vuelven a la moda. Por ejemplo, una casaca de reps negro se alagra con adornos de crepón de China negro, estampado con lunares rojos.

Las mangas largas y sueltas, se recogen en el puño graciosamente, pero en lugar de detenerse, se prolongan hacia la mano en punta en forma de volante, gracias a lo cual el cuerpo del vestido resulta mucho más elegante que con el brazo completamente desnudo. Como, en general, las mangas se hacen con tela defendidas, su amplitud no resulta pesada, ni estorba para nada a la silueta. Conviene completar la capucha del puño con algún detalle de hilo blanco, rosa o azul, adornado con pequeñas mariposas bordadas a la Rícheleu; el cuello, naturalmente, debe hacer juego con los puños.

Cuando un vestido presenta un efecto de bolero sobre el cuerpo, el tejido de fantasía con que está confeccionado éste, sobrepasa el borde del bolero y a veces se continúa formando un cinturón que se anuda a un lado. Igual ocurre con los chalecos; los cuerpos y los chalecos se hacen a base de una tela de fantasía florida, escocesa o de lunares, mientras que el bolero, vago y corto, se hace en tela lisa. Con esto se cumple la ley de la oposición de los colores, que tiene una general aceptación. Nada más actual que una levita gris sobre una falda negra, forrada ésta de negro.

En cuanto a los sombreros enmarcados de la forma pequeña, no se resucitan a dejarla, pero compensan la parvedad de su contorno con la silueta del velo, el cual les añade un encanto y un misterio de que anhelan ya un poco faltas. A las combinaciones ordinarias se ha añadido la de ponerse el velo que no está sujeta a norma fija, sino que depende directamente del caricho de cada instante.

En resumen: la exposición de los nuevos modelos promete espléndidos adornos, pero amenaza con los colores del año como el verde, el amarillo y el rojo, los cuales tienen el defecto de poner de relieve los cutis perfectos y las imperfecciones de los que no lo son. Sin embargo, en nuestra época, ninguna mujer teme a sus defectos, ya que la ciencia y el progreso se permiten a todas tener una belleza regular.

HONRADEZ.—La orden del Cuerpo del regimiento Bailén, del día 13 del actual, decía lo siguiente:

«Me es sumamente hacer público el comportamiento del corneta de la tercera compañía Luis Martínez, quien habiéndose encontrado una cartita con 75 pesetas se apresuró a entregarla al sargento de semana, el cual después de varias indagaciones logró encontrar al dueño, que aun se hallaba ignorante de la pérdida.»

El coronel del mismo regimiento señor Butigieg, en la orden del día de ayer publicaba el siguiente artículo:

«Nuevamente un soldado del regimiento ha dado un alto ejemplo de probidad.

Este soldado ha sido León Martínez Tofia, de P. M., quien habiéndose encontrado en la vía pública una cruz de oro con brillantes, se apresuró a devolverla a su dueño, el cual había anunciado la pérdida en la prensa local.

Actos tan repetidos de honradez en la fuerza de este regimiento evidencian a exteriorizar mi satisfacción, que dirijo particularmente a los que han sido objeto de estas citaciones laudatorias.»

CONFRENCIA EN EL CASINO DE CLASES.—A las cinco de la tarde del día de hoy, disertará en esta Sociedad, el capitán del 13 regimiento de artillería don Jorge Vígola Sáenz Díaz, sobre el tema «Fisonomía general del combate moderno».

Sobre el momento financiero

La conversión de la Deuda Interior

Bien acogido por la opinión el real decreto de fecha 15 del actual, autorizando la conversión de mil millones nominales de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior en Deudas amortizables al 3 por 100 de interés anual...

Ya lo dice el preámbulo del real decreto: «intensificar el proceso amortizador de nuestra Deuda no obstante la privilegiada situación del país en este particular y sin aumentar la carga presupuestaria en forma importante al contribuyente...»

Dos caracteres presenta esta conversión: el de ser parcial, en primer término, por cuanto sólo afecta a la cantidad de mil millones nominales...

Las ventajas que esta conversión ofrece son innegables; al Estado, porque si bien paga a sus acreedores 150 millones de pesetas más...

Estas son, a grandes rasgos las características principales de la operación financiera que se efectuará en la segunda semana de abril próximo...

Estas son, a grandes rasgos las características principales de la operación financiera que se efectuará en la segunda semana de abril próximo...

Estas son, a grandes rasgos las características principales de la operación financiera que se efectuará en la segunda semana de abril próximo...

El pleito de los vinos en Vizcaya

UN POCO DE HISTORIA

La nueva fase que ha impreso el pleito de la tributación de los vinos en Vizcaya el principio de acuerdo establecido entre los Ayuntamientos de esta provincia...

Prendiendo ahora los Ayuntamientos, como si la experiencia no los hubiera aleccionado recientemente respecto a la paciencia resignada de los elementos tributarios...

¿Qué fundamentos legales pueden acopiar los Municipios vizcaínos en favor de su tesis? ¿Cómo contrarrestarlos? ¿Qué postura es la adecuada por parte de los productores...

Todo ello irá siendo objeto de nuestro examen en sucesivos trabajos. Para ello, haremos de hacer un poco de historia del pleito en Vizcaya...

Anticipamos que, al barajarse una y otra vez, las estadísticas manicomidas para tratar de hacer ver que lo que quiere las Haciendas municipales en su enemiga contra el consumo de los vinos, son pura fantasía...

Quedamos que el supuesto exceso de consumo es también una fantasía morosa, pues un promedio de 100 litros por habitante y año, no es cosa para asustar a nadie...

Siendo, como son, éstos los cimientos en que se asienta toda la argumentación para resucitar ahora su campaña contra el consumo de los vinos...

Administrativa, juzgábase oportuno no empezar nuestros trabajos, dejando atrás una duda sobre la veracidad de aquellas alegaciones...

Quede ahí la advertencia para salvable freno de nuestros contradictores, a los que no suponemos tan imprudentes que vayan a meterse conscientemente en la boca del lobo.

Y dicho lo que dicho queda a guisa de preámbulo, comenzaremos a relatar mañana la divertida y curiosa historia de un pleito en que todo es rasgar las vestiduras ante el escándalo del consumo del vino...

Habréis de saber, con nuestro relato, cosas y casos que os asombrarán a ratos, a ratos os indignarán y en muchos habrán de causaros regocijo. Hasta mañana. Bilbao, 20 marzo de 1928.

Cámara de Comercio

Celebró sesión anteayer, lunes, bajo la presidencia de don Fermín Maguregui y con asistencia de los señores Baroja, Garrigosa, Martínez Zaporta, Ramírez (don Probo), Martínez Marqués, Navas, Larios, García (don Saturnino), Ugalde y Alvarez (don Germán).

Se excusó el señor Marín. Fué aprobada el acta de la sesión anterior. El señor Maguregui dirigió un cariñoso saludo en nombre de la Cámara al nuevo vocal propietario de la misma...

Por unanimidad fué designado don Baldomero Cutiérez para ocupar la vacante producida en la Cámara por renuncia del vocal don Jaime Masip. Se leyó una comunicación del presidente del Consejo Superior de Cámaras...

Después de tratar detenidamente de este asunto, se adoptaron acerca del mismo los siguientes acuerdos: Dar un voto de confianza al señor Maguregui para que en la próxima reunión del Consejo Superior...

Estudiar la forma en que podría organizarse la concurrencia colectiva de los industriales riojanos a las Ferias internacionales que ofrecieran posibilidades ventajosas para los mismos...

Designar para que efectúe ese estudio y proponga a la Cámara las medidas conducentes a la realización del proyecto, una Comisión integrada por los presidentes de las seis Comisiones permanentes...

Puso también de manifiesto el señor Maguregui, y en ello abundaron todos los presentes, la conveniencia de que las industrias exportadoras de nuestra provincia estén bien representadas en las próximas Exposiciones de Sevilla y Barcelona...

Dispuso también de manifiesto el señor Maguregui, y en ello abundaron todos los presentes, la conveniencia de que las industrias exportadoras de nuestra provincia estén bien representadas en las próximas Exposiciones de Sevilla y Barcelona...

Dispuso también de manifiesto el señor Maguregui, y en ello abundaron todos los presentes, la conveniencia de que las industrias exportadoras de nuestra provincia estén bien representadas en las próximas Exposiciones de Sevilla y Barcelona...

Dispuso también de manifiesto el señor Maguregui, y en ello abundaron todos los presentes, la conveniencia de que las industrias exportadoras de nuestra provincia estén bien representadas en las próximas Exposiciones de Sevilla y Barcelona...

Dispuso también de manifiesto el señor Maguregui, y en ello abundaron todos los presentes, la conveniencia de que las industrias exportadoras de nuestra provincia estén bien representadas en las próximas Exposiciones de Sevilla y Barcelona...

Dispuso también de manifiesto el señor Maguregui, y en ello abundaron todos los presentes, la conveniencia de que las industrias exportadoras de nuestra provincia estén bien representadas en las próximas Exposiciones de Sevilla y Barcelona...

Dispuso también de manifiesto el señor Maguregui, y en ello abundaron todos los presentes, la conveniencia de que las industrias exportadoras de nuestra provincia estén bien representadas en las próximas Exposiciones de Sevilla y Barcelona...

Dispuso también de manifiesto el señor Maguregui, y en ello abundaron todos los presentes, la conveniencia de que las industrias exportadoras de nuestra provincia estén bien representadas en las próximas Exposiciones de Sevilla y Barcelona...

CINEMA SOCIAL HOY, MIERCOLES DE MODA Programa extraordinario La famosa Casa alemana EMELKA presenta su extraordinaria producción Una Novela de Solteros Estupenda comedia dramática, magistralmente vivida en la pantalla por la genial actriz Mary Ment y el gran actor John Stuart ORQUESTA CASANOVAS

en el Boletín de la Cámara correspondiente al mes actual. Se acordó dar publicidad a un escrito de la Cámara de Comercio de España en París sobre concurrencia de productores españoles a la Feria Internacional que ha de celebrarse en la capital francesa del 12 al 28 de mayo próximo...

Teatro Bretón

Debutó ayer en este coliseo la compañía lírica del Maestro Tena. La función de tarde comenzó con la interpretación de «La Revoltosa», pero como en el reparto de esta obra hubieron de ser sustituidos uno de los barítonos y la característica, que quedaron enfermos en Vitoria...

Y el plato fuerte de los dos días han sido los programas de cine proyectados en los dos teatros. «La Condesa María» nos gustó a todos. Después de vista aseguramos que el triunvirato de las producciones españolas lo forman «La Hermana San Sulpicio», «El Negro que tenía el alma blanca» y «La Condesa María»...

Y para final quiero lanzar dos nombres de las producciones contratadas por nuestras empresas «La tierra de todos», magnífica obra del malogrado escritor español, Vicente Blasco Ibáñez, para el Díaz y «Beate Geste», la mejor producción de la temporada para el Ideal.

Como descanso de tanto cine esmerado ahora los estrenos de «Los Mosquitos», «Los lagarteranos» y «Tambor y cascabel», que la compañía Adamuz-González, ha de darnos a conocer los días 27, 28 y 29, en el Teatro Díaz.

En la función de noche no hubo tropiezo alguno y el público formó buen juicio de la compañía. Hoy se pondrán la zarzuela de Santullo y Vert, «La del Soto del Parral», que alcanzó reciente éxito.

La cantarán Luisa Espinosa, Pilar Saturnini, el barítono Almodóvar, y el tenor Peñalver, es decir, un cuadro completo de buenos artistas.

Se autorizó a los miembros de la Cámara residentes en Calahorra y Haro, para que actúen como Delegados de la misma en sus respectivas localidades, asesorándose de los comerciantes e industriales que estimen conveniente, hasta tanto que en el Reglamento de la Corporación se haga la modificación oportuna para la organización y funcionamiento de las Delegaciones.

Quedó enterado el pleno de una real orden en que el Director general de Cámaras la propuesta formulada a la Asamblea Nacional, por iniciativa de don Carlos Prast, respecto a la sumisión al Tribunal de Conciliación y Arbitraje de la Cámara de Comercio Internacional, en los contratos que se celebren con comerciantes extranjeros; asunto del que ya se ha dado noticia

amigo el maestro don Patricio Bozalongo. Como antes de ello se ha de organizar un curso de perfeccionamiento sobre tal enseñanza, éste comenzará en la Estación Superior de Sericultura y de Industrias Zoológicas, de Murcia, el día 16 de abril próximo...

FALLECIMIENTO.— Con numerosos acompañantes ha sido conducido en la tarde de hoy al Cementerio el cadáver del joven Vicente Tobar, exfactor del ferrocarril del Norte, e hijo de nuestro buen amigo don Valeriano, a quien, como al resto de su familia, acompañamos en su dolor por tan sensible pérdida.

ENFERMO.— Se halla enfermo de cuidado nuestro distinguido amigo el doctor profesor de Idiomas, don J. Sotero Hita. Muy de veras celebraremos el alivio del paciente.

ASAMBLEA.— Se han publicado los asuntos para las memorias de la Asamblea Eucarística regional que con la pompa y brillantez que requiere se ha de celebrar en esta ciudad los días 5 y 6 de mayo próximo, y que serán: «La Eucaristía considerada como misterio, como sacrificio y como Sacramento.»—Juan E. Calvo.

Seis incendios en Santander por el fuerte viento Sur

SANTANDER, 20.—Ayer, como día de fuerte viento Sur, se registraron en Santander y en el extrarradio varios conatos de incendio, que fueron rápidamente sofocados por los Cuerpos de bomberos municipal y voluntario.

El primer incendio se produjo a las doce y cuarto en la calle de Mendoza, en la casa letra M, y no pasó de un conato producido, al parecer, por unos cables de conducción eléctrica.

Momentos después de la hora citada anteriormente, volvió a llamarse telefónicamente a los parques, dando cuenta de que en la casa número 4 de las casas de Hermosilla en la calle del Sol, frente a la residencia de los Padres Carmelitas, se había declarado otro incendio en el tejado.

Acudieron velozmente bomberos municipales y voluntarios a las órdenes de sus jefes respectivos y con el preciso material, comenzando el ataque al siniestro el cual duró una hora aproximadamente, quemándose parte del tejado y quedando inhabilitados dos guardillas y destruidos enseres.

Se produjeron alternativamente en Monte, Sardinero, Alonso Gullón y Paseo de Sánchez de Porrúa, limitándose a chimeñas faltas de la limpieza natural.

El incendio de mayores proporciones se produjo en la casa número 7 de la calle de General Espartero. Constaba el edificio de dos plantas bajas, cuatro pisos a derecha e izquierda, y las correspondientes mansardas, todo él asegurado.

Las plantas bajas están destinadas a depósito de la Representación que tiene en Santander don Gonzalo G. de los Ríos, y en los que había unos 80.000 duros de tabaco habano elaborado y en libretas y cajetillas.

En el piso primero había tabaco por otra cantidad igual en pesetas. A la parte Sur del edificio se encontraban establecidas las oficinas de dicha Representación y en la parte Norte vive el farmacéutico señor Escobio.

En el segundo derecha, habita don Atilano Baquero, y el izquierda se encuentra deshabitado. En los terceros viven don Eloy Suárez, de la firma Novo y Suárez, y don Francisco González.

En los cuartos don Joaquín Lombera, procurador de los Tribunales, y la señora viuda de Coberos, y en las mansardas el apoderado de la finca señor Tomás, don Valentín Sáez y don Aurelio Gómez.

Se ignoran los orígenes del siniestro, aunque se sospecha sean debidos a alguna chispa salida de alguna chimenea que prendió en el tejado. La presencia de los bomberos de ambos parques con todo el material preciso y sus jefes y capataces, fué inmediata, y el ataque, violento y rapidísimo. La presión del agua era excelente, pero la fuerza del Sur aterradora.

Del edificio aludido se quemaron totalmente las mansardas y los pisos cuartos con la casi totalidad de sus mobiliarios y parte de los terceros, calculándose las pérdidas de momento, en unas 150.000 pesetas. El agua produjo los desperfectos que son de presumir, particularmente en las plantas bajas, en las que había importantes documentaciones y, como ya dejamos consignado, unas 400.000 pesetas de tabaco habano, que ha sufrido enormes deterioros.

De los cuartos pisos fueron salvados igualmente documentos de importancia, quemándose mobiliarios riquísimos. Aun hubo otro conato de incendio. A las nueve y media de la noche, en Puerta la Sierra, número 6, tienda de loza, de don Santiago Hermosilla, quemándose algunos documentos que se encontraban en una mesa despacho. Pero no pasó de ahí.

EN EL COLEGIO DE SAN JOSE

Empezaron ya los festejos la víspera. El entusiasmo era ya anterior y se exteriorizó de mil maneras por los colegiales y sus familias. La fiesta de San José sigue privando entre el elemento escolar que frecuenta el Colegio de H.H. Maristas.

Querer describir todo lo ocurrido en estos días, siempre memorables para los que viven, es tarea imposible. La circunstancia de ser este año el primero que se celebra la patronal en el nuevo Colegio añade quilates a la animación infantil.

Ya lo dijo el presidente de la Comisión de festejos, señor Bastida, en su enjundioso y breve discurso. Desde el disparo inicial y el repique general de campanas del 18 hasta la noche del 19, pasando por los actos religiosos, concurrenciosos y devotos los concursos seguidos con el máximo interés por los participantes y el público; del principio al fin, reinó alegría general y no hubo perenne alguno.

Consignemos aparte el bello fervor del Dr. Cantera, pleno de pública emoción y atinadas reflexiones, en la Comunidad general; la labor de la «Schola Cantorum» en las funciones de mañana y tarde; el solgorio de los patios, no obstante lo desopacible del tiempo, etc.

No olvidaremos al terminar esta breve crónica apuntar que con motivo de la fiesta de este año se inauguró una bellísima escultura del Santo Patriarca, donación de una virtuosa anciana de nuestra ciudad.

Fueron muchos los amigos que en su fiesta visitaron el Colegio y saludaron a los Hermanos, entre los cuales nos contamos nosotros, sabedores como somos de la alta misión que esos beneméritos religiosos llenan en Logroño.

ORGANIZACION SOCIAL

El Comité Paritario de la Industria Hotelera y de Camareros de esta región

El día 25 de enero último se constituyó en Zaragoza el Comité Paritario de la Industria Hotelera y de Camareros que comprende Hoteles, Fondas y Restaurantes, Cafés, Bares, Cervecerías y similares, y cuya jurisdicción se extiende a las provincias de Zaragoza, Huesca, Teruel, Logroño y Soria.

Las atribuciones del Comité consisten en determinar las condiciones de reglamentación de trabajo de los camareros (retribución, horario, descansos, despidos) y en general las que pueden servir de base a los contratos de trabajo, imponiendo a los contraventores de sus acuerdos las oportunas sanciones, prevenir los conflictos industriales e intentar solucionarlos si llega a producirse; resolver las diferencias individuales o colectivas entre patronos y obreros que les cometan las partes interesadas; Organizar Bolsas de trabajo para procurar en todo momento dar ocupación a los obreros parados a cuyos efectos llevará un censo provisional de los patronos y obreros que existan en su ramo; y realizar cualquier otra función social que redunde en beneficio de la expresada profesión.

Además proponer al Gobierno las medidas de orden técnico y profesional que considere necesario para la vida y desarrollo de la industria.

Constituyen este Comité: Presidente, don Ernesto Frisón Monteagudo; vicepresidente, don Mariano Verdejo Calial; vocales patronos efectivos: don Luis Angel Pascual, don Clemente Medieta Reinao, don Alejandro Ibañez Lázaro, don Fernando Cervero Irujo y don Francisco Villanova; vocales patronos suplentes: don Antonio Usón Benedi, don Virgilio Embarba y Navas, don Francisco Martínez López, don Miguel Lavay y don Tiburcio García Itoy; vocales obreros efectivos: don Isidro Pérez Fuentes, don Juan López Barcos, don Francisco Chillarón Contra, don Angel Bartolomé Serrano y don Matías Ladrón de Guzmán; vocales obreros suplentes: don Francisco Boira Arias, don Rafael García Vilches, don Agustín Carnicer Vargas y don Francisco Román Ruiz; secretario del Comité, don Fernando Navarro Guimbaro (Ballester, número 1, principal, en Zaragoza).

La Junta directiva la componen: don Ernesto Frisón Monteagudo, presidente del Comité; don Mariano Verdejo Casañal, vicepresidente; don Luis Angel Pascual, vicepresidente segundo; don Clemente Medieta Reinao, tesoro; don Francisco Chillarón Contra, contador, y don Juan López Barcos, vicesecretario.

Oportunamente se pasará una hoja a cada uno de los dueños de esta ciudad de establecimientos de la clase anteriormente citada, para que en ella hagan constar el número de camareros y similares que estén a su servicio, el jornal que ganan, las horas que trabajan y demás circunstancias que el Comité necesita conocer para poder cumplir sus fines.

Los Patronos y Obreros interesados pueden elevar consultas y solicitar explicaciones y aclaraciones al Presidente y al Secretario del Comité que tiene su domicilio en Zaragoza en la calle de Don Jaime I, números 2 y 4, y en la calle de Balestar, número 1, respectivamente.

PURGANTE YER ES LA GOLOSINA DE LOS NIÑOS Precio 40 centimos

Región del Aihama

CERVERA, 18

La velada teatral a beneficio de la Cruz Roja y Gota de Leche...

Ha llegado el día, impacientemente esperado. El jueves, 22, a las nueve de la noche...

Porque el alarde teatral del Teatro Centro, desempeñado todo él, desde el primer número escénico al último de música...

Están así, dando valía humanitaria a sus nombres, Mariano Martínez, Félix Martínez, Pedro Beaumonde...

La imprenta «La Milagrosa», dando gratis el trabajo y material de propaganda; el señor González, pintando decoraciones a sus expensas...

Ese será el día 22, a las nueve de la noche, todo el corazón de Cervera!

El programa es extenso e intenso... Una banda de música selectísima; la que dirige el maestro Dorado; una maravillosa orquesta...

Entre ellos, los jóvenes locales, llenos de entusiasmo y alegría, y las jovencitas, que tienen el color de flor en el acto amoroso...

Primer. La banda que dirige Dorado. Seleccionadas.

Segundo. «La Cruz Roja y la Gota de Leche», conferencia breve por don Juan Manuel Zapatero.

Tercero. Cuarteto musical. Seleccionadas.

Cuarto. «La sombra negra», juguete infantil en verso, por las niñas Margarita Zapafero, Adoración Ayensa y Pepita González.

Quinto. La orquesta Bernard. I, pasodoble; II, Lucía de Lamermoor (selección); III, La Verbena de la Paloma.

Sexto. «En capilla», juguete cómico-estudiantil, de Ramos Martín, por los señores Ayensa, alma del festival; Pérez, Remón, Hernández, Alvarez, Iga.

Séptimo. La banda, música escogida.

Octavo. «El triunfo de la Cruz Roja», apropiado en verso de J. M. Zapatero, por todos los aficionados que toman parte en la velada.

Noveno. La Orquesta Bernard... Jazz-band.

Tangos coreográficos por el señor Ayensa. Música modernísima. (Este no de varias composiciones parecieran).

Décimo. Rifas «amenizadas» por el Cuarteto musical.

Actuará de apuntador y «disparador», si se terciara, el cordialísimo Coloma.

¿Cabe más?

Solo el punto final, que es aquí compás de espera. Breve compás ahogado el próximo acto o los próximos, pues abastan de se alce el edificio de la «Gota de Leche» y ésta esté en marcha...

El día 22, jueves, a las nueve de la noche, el Teatro Centro, marcará en su historia una fecha gloriosa. La del amor colectivo cerverano protegiendo a los niños y a los caídos, fiel al lema de su Cruz Roja...

Y será Cervera una vez más, digna de sí misma!

—Nos ha visitado el señor Barrera, agente de la Ford, de Calahorra, que ha hecho exhibiciones del último modelo, realmente admirable de la conocida marca universal.

—Uno de estos días hablaremos más de algo grato. ¡Ha venido Sor Acacia!... Devuelta a nuestro afecto, de los campos rifeños, para ser, ¡Dios lo haga!, la nueva madrecita de nuestra «Gota de Leche».

El Concejo la ha nombrado «Hija adoptiva» de la villa, a la que dió el cariñoso consuelo en los soldados expedicionarios, y ha acordado perpetuar su nombre en letras de mármol.

Sor Acacia, quiere declinar el honor... ¡Que los que fueron por mí, y yo, ya está!—dice.

—Pero está acordado... —Pues para otra cosa... Nosotros insinuamos... ¿Para la «Gota de Leche»... y sor Acacia calla, otorgando. Y estamos seguros que el Concejo hará eso y más... por la «Gota de Leche Cerverana».—C.

Distrito de Logroño

Albelda, 19.

FALLECIMIENTO.— Ha fallecido el anciano labrador Julián Cámara que el día 2 se cayó de la caballería que montaba.

Reciba su estimada familia nuestro más sincero pésame.

NUEVOS ALBENDENSES.— Con toda felicidad han dado a luz un hermoso niño la esposa del estimado vecino don Pedro Zapata y una robusta niña la de don Agustín Justa.

Nuestra enhorabuena.

Teatro.—El domingo por la noche la compañía Arsenio dió en el amplio salón de «la Carrera» una función teatral. Representó la hermosa obra de Dicenta «Juan José» y el público que llenaba el salón salió encantado de la velada pues vió el triunfo de sus queridos convecinos que dieron a la obra una interpretación insuperable, ya que padres e hijos y los dos aficionados de esta «bordaron» sus respectivos papeles, por lo cual no citamos nombres. Todos muy bien.

A continuación Teodoro y Tomás hicieron «desternillarse» a la concurrencia con un diálogo cómico y después sus hermanas Alegría y Amparito pusieron cátedra con un charleston bailado con todas las filigranas imaginables y como son tan guapas, las ovaciones eran continuas.

Se habla de que el domingo nuevamente habrá teatro, y como la compañía tiene buen repertorio pondrán en escena otra buena obra. ¡Bien Arsenio! Auguramos otro entradón.

CAMINO VECINAL.— Se ha acordado invitar a los Ayuntamientos de Viguera, Nalda y Alberite a una reunión que se celebrará el próximo domingo para ver si creen conveniente la construcción de un camino vecinal que una a los tres pueblos y que tantas ventajas les reportaría.

Nos alegraríamos de que progresara la idea.

¡YA HAY AGUA!— La fuente no puede contener el agua que vierten sus caños y eso que estos no pueden traer toda por no estar la tubería en buenas condiciones.

EL TIEMPO Y EL CAMPO.— El primero espléndido y el segundo muy adelantado esperándose que dentro de poco tome la vega el fantástico aspecto que le dan los árboles en flor. Panorama hermoso que contrasta con la entrada del pueblo que también es algo digno de verse.

Sin duda no se arregla esperando explotarla como enseñanza de lo que ha debido ser esta villa en tiempo de los bárbaros, y que perdonen estos señores la comparación.

menos beneficios que en todos los órdenes reporta el arbolado, terminando el señor alcalde con unas breves palabras aconsejando a todos no olvidasen los consejos que se les habían dado.

La fiesta terminó repartiendo a los pequeños un bollo, unas naranjas y chocolate, que saborearon con deleite.

VIAJEROS.— Después de cumplir sus deberes con la Patria, regresaron de África y de Logroño, los jóvenes Román Pérez y Luciano López.

He tenido el gusto de saludar a mi buen amigo don Vidal Escalona, de Calahorra, que vino para ver a su padre político don Román García, que se encuentra gravemente enfermo.

En la sesión que tuvo el pleno para la admisión de las obras de la calle Mayor, lo acordado fué elevar al Ministerio de Fomento una instancia a propuesta de don Lucilo Gómez, pidiendo que para la admisión de las obras venga un ingeniero asesor, siempre que sus gastos se reduzcan a los del viaje y hospedaje. Contra el acuerdo formuló voto particular el concejal don Máximo Bustillo.

—El señor delegado de Hacienda, don Baldomero del Campo, ha estado en esta ciudad, visitando a don Javier del Río y don Feliciano Gómez Sagastuy.

—Para la procesión de Viernes Santo ha traído el señor alcalde para la banda municipal, dos marchas fúnebres, sintiendo no haber podido adquirir como deseaba la que tocaron en el entierro de la Ilorada María Guerrero de Mendoza.

Sección de Arnedo

ARNEDILLO, 20.

FIESTA DEL ARBOL.— Con inusitada animación, celebróse ayer esta simpática fiesta.

A las tres de la tarde, niñas y niños con sus correspondientes maestros al frente, autoridades e invitados, dirigieron a la iglesia parroquial, donde el virtuoso párroco don Santiago Hernández bendijo los arbolitos que habían de ser plantados por los pequeños, trasladándose todos al sitio destinado al efecto, en el que ya tiene el Ayuntamiento plantados buen número de moreras.

Una vez terminada la plantación, cantóse el himno al árbol, trasladándose al amplio y hermoso local de la escuela, donde recitaron varios niños y niñas monólogos y poemas alusivos con la fiesta que se celebraba.

A continuación, el señor secretario de este Ayuntamiento, y el señor farmacéutico titular, dirigieron la palabra al público, haciendo ver la importancia que esta fiesta tiene y los in-

—En la sesión que tuvo el pleno para la admisión de las obras de la calle Mayor, lo acordado fué elevar al Ministerio de Fomento una instancia a propuesta de don Lucilo Gómez, pidiendo que para la admisión de las obras venga un ingeniero asesor, siempre que sus gastos se reduzcan a los del viaje y hospedaje. Contra el acuerdo formuló voto particular el concejal don Máximo Bustillo.

—El señor delegado de Hacienda, don Baldomero del Campo, ha estado en esta ciudad, visitando a don Javier del Río y don Feliciano Gómez Sagastuy.

—Para la procesión de Viernes Santo ha traído el señor alcalde para la banda municipal, dos marchas fúnebres, sintiendo no haber podido adquirir como deseaba la que tocaron en el entierro de la Ilorada María Guerrero de Mendoza.

—Para la procesión de Viernes Santo ha traído el señor alcalde para la banda municipal, dos marchas fúnebres, sintiendo no haber podido adquirir como deseaba la que tocaron en el entierro de la Ilorada María Guerrero de Mendoza.

—Para la procesión de Viernes Santo ha traído el señor alcalde para la banda municipal, dos marchas fúnebres, sintiendo no haber podido adquirir como deseaba la que tocaron en el entierro de la Ilorada María Guerrero de Mendoza.

—Para la procesión de Viernes Santo ha traído el señor alcalde para la banda municipal, dos marchas fúnebres, sintiendo no haber podido adquirir como deseaba la que tocaron en el entierro de la Ilorada María Guerrero de Mendoza.

—Para la procesión de Viernes Santo ha traído el señor alcalde para la banda municipal, dos marchas fúnebres, sintiendo no haber podido adquirir como deseaba la que tocaron en el entierro de la Ilorada María Guerrero de Mendoza.

Santo Domingo

21 de marzo.

Licenciados de sus deberes militares han llegado nuestros paisanos, el cabo Manuel Ibáñez y los soldados Germán Arroyo, Justo Sáez de la Maleta, de Barcelona, y Zacarías Muñoz, Gregorio Blanco, Jesús Ostétegui, Adolfo Prior y Félix Ortega, de otros puntos.

—La virtuosa doña Cruz Fernández, viuda de don Mario Prior, se encontró una cartera que contenía entre varios documentos, ciento diez pesetas, y al momento siguió a una señora forastera de quien sospechó fuera la dueña, y a la cual devolvió la cartera y con ella el sosiego y tranquilidad a la pobre señora.

Felicitemos por su honradez a la que siempre se ha distinguido en ella y que tan laudable ejemplo práctico ha dado en este caso, que la honra.

—El Ayuntamiento y Comunidad de labradores y Asociación local de ganaderos se han unido, no para proceder al deslinde de caminos y cañadas, sino para pedir a la Asociación General de Ganaderos del Reino, que venga ella a verificarlo, para reivindicar así muchos terrenos que han sido arbitrariamente roturados.

Salieron para Logroño: doña Lorenza Ruiz, doña Marina Ayaza, don Ricardo Martínez de Pinillos y señoritas Pilar Martínez de Pinillos y Teresa Sáenz de Tejada.

Saló para Calasparra con sus preciosos neves Jesús y Alejandro, leñadosa señora doña Celsa Sáenz de Tejada, esposa de nuestro querido amigo el culto notario don Jesús Martínez Corbalán.

Para Pradejón, días pasados, el joven Daniel Ezquerro, y ayer don Lorenzo Cerezo y don Esteban Moreno, veterinario y alguacil, respectivamente, de esta villa.

Pasó unos días en Sorzano, con su prima Nieves Calvo, doña Prudencia Ezquerro, en unión de su hijo Lorenzo.

Llegó, una vez terminada la licencia que se le concedió, el oficial de la Guardia civil y jefe de esta línea, don Antonio Sanz Domingo.

Se halla entre nosotros doña Martina Peña, que con sus hijos Carlos, Aida y Juan Pellicé, llegó días pasados de Barcelona.

En Lumberras, a donde se han trasladado numerosos familiares y amigos de don Eusebio Peña, conserje de este Casino, se la celebró hoy el matrimonio de dicho Eusebio con la bella señorita Natividad Casado. La solemnidad del acto, lo extraordinario del banquete y la alegría reinante en todo el pueblo de Lumberras, han de perdurar agradablemente en el recuerdo de cuantos han asistido al mismo.

Los novios han marchado a disfrutar la luna de miel, que les desee interminable, a Zaragoza, Barcelona y otras capitales.

A los 80 años fué conducida a su última morada el cadáver de doña Petra Lacalle, con numeroso acompañamiento que le tributó la última prueba de afecto.

A sus hijos don Anastasio y don Marcelino Torres, mi más sincero pésame.

Acaba de fallecer, a los 83 años doña Josefa Moreno, cuya familia acompaña en el sentimiento.

—Con «extraordinaria» concurrencia de fieles, se ha celebrado la novena a San José en esta parroquia.

—El tratante de ganados don Pedro Monforte, sigue en grave estado en la enfermería que hace unas semanas le fue desahogado en franca convalecencia es lo que desee.

—Pasó unas horas con sus parientes los maestros de esta localidad, el industrial logroñés don León Medina.—E. Fernández.

—En la sesión que celebró el Ayuntamiento se desestimó una instancia de don Pablo Fernández, en la que pedía autorización, para construir, sin reanudar en la línea de la calle del Marqués de Vallejo, y sacar los portales de la calle del Mercado; el señor Urbina, se congratuló de que no se pusieran de acuerdo los cinco vecinos de la calle del Mercado para construir la manzana de casas que le propuso la Comisión del Ayuntamiento, dispensándose de cumplir con el plano de alineación general en obsequio de embellecer la calle del Mercado, pues si Logroño con el tiempo había de ser una población moderna, no debía autorizarse construcción alguna que no estuviera sujeta al plano de alineación.

—Tomó posesión del cargo de tesorero de Hacienda de esta provincia don Manuel Gutiérrez.

—En la colegiata de la Redonda, se celebró solemne funeral de Cabo de Año, por el eterno descanso de la distinguida señora doña María Luisa Estalate, viuda de Arzona, que falleció en igual día del año anterior.

—Con motivo de celebrar su santo nuestro paisano el coronel de Bailén, don Niceto Mayoral, obsequió a los soldados con churrus y aguardiente y a los sargentos con jerez y habanos.

—Fue nombrado juez de primera instancia de Durango, nuestro paisano don Isidro Castejón y Martínez de Velasco.

En Baños de Rioja se produjo un motín, con motivo de haberse presentado en el pueblo un administrador de la exemperatriz Eugenia para cobrar a los arrendatarios de dicha señora algunos atrasos; después de exigirle varios documentos que garantizaban su persona como administrador, se amotinó el pueblo, teniendo necesidad la autoridad local de pedir fuerzas de la benemérita, presentándose el capitán de Haro y Parejas de Santo Domingo.

—En la Dirección general de Obras Públicas, tuvo lugar la apertura de pliegos presentada para la subasta del tramo metálico que había de tenderse sobre el río Najerilla, en la carretera de Lerma a la estación de San Asensio, y jurisdicción de Arenzana de Abajo, siendo el presupuesto oficial de 72.764 pesetas. Se presentaron cuatro pliegos, uno de don Silvestre Izquierdo de Logroño, que ofrecía realizar la obra en 60.994 peseta; otro de don Antonio Alvarez, de Oviedo, en 60.000; otro, de don Julio Petremet, de Vitoria, en 60.500, y otro, de don Vicente Ibarra, de Bilbao, en 60.319, al que fué adjudicada.

DEPENDIENTE DE BARBERIA. Se necesita en la de Darío Fierros, Parque de Alfonso XIII, en Miranda de Ebro.

Leña de haya, superior. Se vende leña de haya, de recortes de serrería, en trozos manuales que no exceden de un metro de largo. Diríjase a HIJOS DE VICTORIANO ECHAVARRI, Olazagutía (Navarra).

Sastrería, Tienda. Se traspasa, con o sin géneros, en sitio céntrico, por no poderlo atender. Plaza Alfonso XIII, 6, VITORIA.

SE NECESITAN una ayudanta para la cocina y una chica para las habitaciones. Serán bien retribuidas. Razón, en «La Bien Servida».

—Algunas pulgadas más, —Andaré de puntillas. —Y algunos bucles menos en torno de esa cabeza sin juicio.

Elena se lanzó sobre un velador, del que tomó un par de tijeras; después tomando a manos llenas las sedosas masas de su cabellera se puso a cortar sin misericordia.

Diana lanzó un grito y quiso detenerla, pero no era ya tiempo. Las masas, cortadas con mano firme, inundaban el pavimento.

—Oh hermana!—dijo Diana.—¡tus hermosos cabellos que yo quería tanto!

—También yo los quería mucho, pero ya volverán a crecer y además no me compezarás tanto—prosiguió introduciendo las tijeras implacables en la cabellera de Diana. Voy a ponerte como yo.

Las tijeras cortaban, cortaban. Había en el pavimento cabellos para hacer tres pelucas a lo Luis XIV.

Las dos hermanas se reían al despojarse de ese hermoso adorno.

Cuando hubo caído el último bucle interrogaron de nuevo al espejo, que esta vez representó dos fisonomías vivas, alegres y maliciosas, dos verdaderos rostros de paje.

—Saltaron de alegría. —Ahora un poco de bigote —dijo Elena.—En el tocador he visto los colores.

Abrió un cajón y trazó una línea oscura sobre su labio superior.

Diana no retrocedió ante este último detalle. La metamorfosis era completa. Restaban algunos accesorios. Escogieron cada una entre las diminutas armas colocadas en un armario dos pistolas que ocultaron bajo sus levitas.

—No salía nunca a no ser para cumplir sus devociones, como una castellana de buena sangre, y también por

la noche, a veces a la hora en que acostumbra abrirse los salones. Pero como nunca recibía a nadie no se suponía que pudiera tener muchas relaciones.

Todos convenían en que era una de las mujeres más bellas de París.

Su sobrina, linda niña de dieciséis a diecisiete años, de rostro dulce y enfermizo, vivía mucho más retirada. Apenas se le veía salir dos o tres veces y nunca a pie.

En las raras ocasiones en que la Marquesa la llevaba consigo iban cuidadosamente echadas las cortinillas del carruaje.

Pero en esto no había el menor misterio: consistía únicamente en la débil salud de la joven, que necesitaba estas precauciones.

Decláse en efecto que la pobre niña se moría de languidez.

La que pasaba por sobrina de la Marquesa era Blanca de Penhoel.

Blanca estaba en esa casa desde hacía un mes. Con las semanas pasadas en la fonda de las Cuatro Partes del Mundo hacía más de dos meses que había salido el castillo y sin embargo estaba persuadida de que iba a volver a los brazos de su madre.

Los caracteres débiles y crédulos son lentos en desesperar.

Lola, corazón frío en un cuerpo de fuego, no era propiamente hablando ni mala ni buena. La indiferencia con que miraba todo la había hecho cometer en su vida muchas crímenes culpables, pero la iniciativa del mal no estaba en ella.

—No salía nunca a no ser para cumplir sus devociones, como una castellana de buena sangre, y también por

la noche, a veces a la hora en que acostumbra abrirse los salones. Pero como nunca recibía a nadie no se suponía que pudiera tener muchas relaciones.

Todos convenían en que era una de las mujeres más bellas de París.

Su sobrina, linda niña de dieciséis a diecisiete años, de rostro dulce y enfermizo, vivía mucho más retirada. Apenas se le veía salir dos o tres veces y nunca a pie.

En las raras ocasiones en que la Marquesa la llevaba consigo iban cuidadosamente echadas las cortinillas del carruaje.

Pero en esto no había el menor misterio: consistía únicamente en la débil salud de la joven, que necesitaba estas precauciones.

Decláse en efecto que la pobre niña se moría de languidez.

La que pasaba por sobrina de la Marquesa era Blanca de Penhoel.

Blanca estaba en esa casa desde hacía un mes. Con las semanas pasadas en la fonda de las Cuatro Partes del Mundo hacía más de dos meses que había salido el castillo y sin embargo estaba persuadida de que iba a volver a los brazos de su madre.

Los caracteres débiles y crédulos son lentos en desesperar.

Lola, corazón frío en un cuerpo de fuego, no era propiamente hablando ni mala ni buena. La indiferencia con que miraba todo la había hecho cometer en su vida muchas crímenes culpables, pero la iniciativa del mal no estaba en ella.

—No salía nunca a no ser para cumplir sus devociones, como una castellana de buena sangre, y también por

la noche, a veces a la hora en que acostumbra abrirse los salones. Pero como nunca recibía a nadie no se suponía que pudiera tener muchas relaciones.

Todos convenían en que era una de las mujeres más bellas de París.

Su sobrina, linda niña de dieciséis a diecisiete años, de rostro dulce y enfermizo, vivía mucho más retirada. Apenas se le veía salir dos o tres veces y nunca a pie.

En las raras ocasiones en que la Marquesa la llevaba consigo iban cuidadosamente echadas las cortinillas del carruaje.

Pero en esto no había el menor misterio: consistía únicamente en la débil salud de la joven, que necesitaba estas precauciones.

Decláse en efecto que la pobre niña se moría de languidez.

La que pasaba por sobrina de la Marquesa era Blanca de Penhoel.

Blanca estaba en esa casa desde hacía un mes. Con las semanas pasadas en la fonda de las Cuatro Partes del Mundo hacía más de dos meses que había salido el castillo y sin embargo estaba persuadida de que iba a volver a los brazos de su madre.

Los caracteres débiles y crédulos son lentos en desesperar.

Lola, corazón frío en un cuerpo de fuego, no era propiamente hablando ni mala ni buena. La indiferencia con que miraba todo la había hecho cometer en su vida muchas crímenes culpables, pero la iniciativa del mal no estaba en ella.

—En la sesión que tuvo el pleno para la admisión de las obras de la calle Mayor, lo acordado fué elevar al Ministerio de Fomento una instancia a propuesta de don Lucilo Gómez, pidiendo que para la admisión de las obras venga un ingeniero asesor, siempre que sus gastos se reduzcan a los del viaje y hospedaje. Contra el acuerdo formuló voto particular el concejal don Máximo Bustillo.

—El señor delegado de Hacienda, don Baldomero del Campo, ha estado en esta ciudad, visitando a don Javier del Río y don Feliciano Gómez Sagastuy.

—Para la procesión de Viernes Santo ha traído el señor alcalde para la banda municipal, dos marchas fúnebres, sintiendo no haber podido adquirir como deseaba la que tocaron en el entierro de la Ilorada María Guerrero de Mendoza.

—Para la procesión de Viernes Santo ha traído el señor alcalde para la banda municipal, dos marchas fúnebres, sintiendo no haber podido adquirir como deseaba la que tocaron en el entierro de la Ilorada María Guerrero de Mendoza.

—Para la procesión de Viernes Santo ha traído el señor alcalde para la banda municipal, dos marchas fúnebres, sintiendo no haber podido adquirir como deseaba la que tocaron en el entierro de la Ilorada María Guerrero de Mendoza.

—Para la procesión de Viernes Santo ha traído el señor alcalde para la banda municipal, dos marchas fúnebres, sintiendo no haber podido adquirir como deseaba la que tocaron en el entierro de la Ilorada María Guerrero de Mendoza.

—Para la procesión de Viernes Santo ha traído el señor alcalde para la banda municipal, dos marchas fúnebres, sintiendo no haber podido adquirir como deseaba la que tocaron en el entierro de la Ilorada María Guerrero de Mendoza.

DE CAMEROS

TORRECILLA, 18.

A la lista de las clases de árboles que por cuenta del Ayuntamiento se han plantado este año, y de las que di cuenta en mi anterior, hay que agregar la de 2.000 pinos que esta semana serán plantados en las proximidades del pueblo.

La Fiesta del Arbol, de seguir el tiempo en las condiciones de bondad que son de esperar en esta época, se celebrará en esta semana, siendo esperada por los «peques» con ansiedad, por la alegría y entusiasmo del día, y por recibir del Ayuntamiento la consabida merienda, que este año consistirá lo menos en un panecillo y un chorizo, que con verdadera fruición saborearán los niños.

—Después de pasar una temporada en Nalda, regresó el rico propietario de ésta, don Alejandro Sáenz de Tejada, con su esposa doña Jesusa Casteja e hija Teresilla.

Salieron para Logroño: doña Lorenza Ruiz, doña Marina Ayaza, don Ricardo Martínez de Pinillos y señoritas Pilar Martínez de Pinillos y Teresa Sáenz de Tejada.

Saló para Calasparra con sus preciosos neves Jesús y Alejandro, leñadosa señora doña Celsa Sáenz de Tejada, esposa de nuestro querido amigo el culto notario don Jesús Martínez Corbalán.

Para Pradejón, días pasados, el joven Daniel Ezquerro, y ayer don Lorenzo Cerezo y don Esteban Moreno, veterinario y alguacil, respectivamente, de esta villa.

Pasó unos días en Sorzano, con su prima Nieves Calvo, doña Prudencia Ezquerro, en unión de su hijo Lorenzo.

Llegó, una vez terminada la licencia que se le concedió, el oficial de la Guardia civil y jefe de esta línea, don Antonio Sanz Domingo.

Se halla entre nosotros doña Martina Peña, que con sus hijos Carlos, Aida y Juan Pellicé, llegó días pasados de Barcelona.

En Lumberras, a donde se han trasladado numerosos familiares y amigos de don Eusebio Peña, conserje de este Casino, se la celebró hoy el matrimonio de dicho Eusebio con la bella señorita Natividad Casado. La solemnidad del acto, lo extraordinario del banquete y la alegría reinante en todo el pueblo de Lumberras, han de perdurar agradablemente en el recuerdo de cuantos han asistido al mismo.

Los novios han marchado a disfrutar la luna de miel, que les desee interminable, a Zaragoza, Barcelona y otras capitales.

A los 80 años fué conducida a su última morada el cadáver de doña Petra Lacalle, con numeroso acompañamiento que le tributó la última prueba de afecto.

A sus hijos don Anastasio y don Marcelino Torres, mi más sincero pésame.

Acaba de fallecer, a los 83 años doña Josefa Moreno, cuya familia acompaña en el sentimiento.

—Con «extraordinaria» concurrencia de fieles, se ha celebrado la novena a San José en esta parroquia.

—El tratante de ganados don Pedro Monforte, sigue en grave estado en la enfermería que hace unas semanas le fue desahogado en franca convalecencia es lo que desee.

—Pasó unas horas con sus parientes los maestros de esta localidad, el industrial logroñés don León Medina.—E. Fernández.

—En la sesión que celebró el Ayuntamiento se desestimó una instancia de don Pablo Fernández, en la que pedía autorización, para construir, sin reanudar en la línea de la calle del Marqués de Vallejo, y sacar los portales de la calle del Mercado; el señor Urbina, se congratuló de que no se pusieran de acuerdo los cinco vecinos de la calle del Mercado para construir la manzana de casas que le propuso la Comisión del Ayuntamiento, dispensándose de cumplir con el plano de alineación general en obsequio de embellecer la calle del Mercado, pues si Logroño con el tiempo había de ser una población moderna, no debía autorizarse construcción alguna que no estuviera sujeta al plano de alineación.

—Tomó posesión del cargo de tesorero de Hacienda de esta provincia don Manuel Gutiérrez.

—En la colegiata de la Redonda, se celebró solemne funeral de Cabo de Año, por el eterno descanso de la distinguida señora doña María Luisa Estalate, viuda de Arzona, que falleció en igual día del año anterior.

—Con motivo de celebrar su santo nuestro paisano el coronel de Bailén, don Nic

GRANJA ANTONIA. - HARO

Poseemos magníficos lotes de gallinas ponedoras, razas Leghorn Blanca, Prat Leonada y Castellana Negra; vendiendo HUEVOS; para incubar, a 0'60 pesetas uno, de las primeras, y 0'50 de las demás. Embalaje por docena, una peseta. — CONEJOS seleccionados, razas Gigante Español, Normando, Blanco de Viena y Chinchilla, a precios sin competencia.

OPORTUNIDAD PARA COMPRAR

Se vende vivienda al Mediodía, con dependencias para cualquier negocio, y 15 celeminios de buen regadío, con frente a carretera de primer orden y de gran porvenir. Informes, en Salmerón, 38, piso tercero, izquierda.

PLISADOS

Única máquina. Única máquina en esta zona hasta 1'50 metros de alto. Vainicas y punto de incrustación. — No confundir con otras Casas. — Gregorio González, Sagasta, 27, máquinas de coser (junto al Puente de Hierro).

HOSPEDAJE «EL ESPAÑOL»
Pensión, 3'50. Chofer mecánico buenas referencias, se ofrece.

BOCOYES

Y medios bocoyes transportes, bordelesas y media bordelesas, todo semi-nuevo y bien envidado, ALQUILU y VENDO a precios económicos. Marqués de Franco, núm. 33.

FELIPE ELGUEZABAL. Vinos. Haro
MÁQUINAS «SINGER». Vendo: una de modista y otra de sastrer, bovinas central. — Vendo Bicicleta carrera, «Victoria». Norte, 34.

PATATAS

de siembra, de la montaña de Vitoria, las más acreditadas, las vende Aurelio Ruiz, en Fitero (Navarra).

REPARACION DE MÁQUINAS
de coser e instalaciones eléctricas. Avísos, Darío Heras, Mayor, 147.

Para las señoras

¿Quiéren tener limpieza en sus camisas? Compren el somier de acero sistema inglés, garantizado, a la medida, que inmediatamente se les servirá en mi taller. — Balcones a precios convencionales. — Grandes reparaciones en toda clase de herramientas y maquinaria agrícola.

Ruavieja, 50. — Logroño
SANTOS GIL DE PEREZ.

OFICIAL PANADERO

Se necesita en el Molino de la Torre, Estación de Lodosa.

OBRO TRABAJADOR recién llegado, buenas referencias, se ofrece como peón. Razón, General Espartaco, número 15, piso primero, derecha.

GRAMOFONO. Se vende con discos. Razón, en LA RIOJA.

INSTALACION LUZ ELECTRICA
Véndese completa, con aparatos de luz y contador. Vara de Rey, número 21, segundo piso, derecha.

FOGERO. Se ofrece hacer pozos, tubos de cemento y cassetas. Imprenta, 3, segundo piso, izquierda.

JOVEN ZAPATERO. Deseoso de trabajar de firme, busca ocupación. Dirigirse a la calle del General Espartaco, núm. 15, piso primero, derecha.

CARNEROS. Se venden 60, gordos, para pique; igual se venden 30. Dirigirse a Ana Cámara, en Albelda.

CARRO DE VARAS. Se vende semi-nuevo para 1.500 kilos de carga. Tratar con Longinos Camino, en Ponzaleche.

Auto Renault

Se vende de ocasión de 8 HP., tres asientos, a toda prueba. Razón, en LA RIOJA.

VACA. Se vende una que cumple el 6 de abril, y una novilla de 6 meses. Informes, carretera Burgos, las 3 BBB

MOTORES Y GASOLINA

Más baratos que los eléctricos. Bombas centrifugas LEVANT. Grandes existencias. Facilidades. Herrero y Zubiza, ingenieros. Exposición y venta, A. MONTILLA, Zurbano, 9, Logroño.

FERRA RAZA LOBO de diez meses, se vende. Razón, Cuesta Munilla, Juan Cruz Suso, Logroño.

OFICIAL FELUQUERO DE 1.ª
Se necesita en la de Pedro Balmaseda. Bretón de los Herreros, 8.

SE PRECISA un repartidor para vino, de 14 a 16 años, o sirvienta para servicio doméstico y repartidora. Serán bien retribuidos. Almacén de vino de José Sáenz Amestoy, Herrerías, 17.

PRIM Ortopédico

VITORIA (antes Alsasua).
En Haro, 23 marzo. Hotel Suizo.
LOGROÑO, 24, en Hotel París.
Estella, 25. Hotel San Julián.
Atenderá a sus clientes y a cuantos precisen de sus acreditados servicios.
Fabricación y adaptación personal de toda clase de Aparatos Ortopédicos, entre ellos muy especiales para los HERNIADOS y NISOS.
Fajas artificiales.
Fajas Médicas, etc., etc.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. — LOGROÑO
SUGURSAL EN CALAHORRA
COTIZACION DEL DIA

Interior 4 por 100	77 66
Amortizable 5 por 100	95 00
« 4 »	89 10
« 3 »	86 25
Exterior 4 por 100	110 25
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	110 25
Acciones Banco de España	090 00
Id. Id. Español Río de la Plata	263 60
Id. C. Arrendataria Tabacos	226 00
Id. Ferrocarriles Norte	692 00
Id. Ferrocarriles Alicante	695 50
Francos cheques	23 45
Libras	29 01
Dólares	5 95
Pesos Chilenos 57. Londres	39 38

CAJA DE AHORROS

Con libreta, interés anual 3 por 100. Cuentas corrientes e imposiciones a plazo con interés. — Compra y venta de toda clase de valores Nacionales y Extranjeros. — Negociación de Cupones y Títulos amortizados. — Ordenes de Bolsa. — Decuentos. — Giros y Cartas de crédito sobre todos los países.

CAMBIO DE MONEDA Y BILLETES EXTRANJEROS.

VACA. Se vende en días de parir. Informarán detrás de la fábrica de harinas de Viuda de Arza. Martín Castellanos.

VENTA EN HARO

Se venden dos amplios almacenes en el barrio de la Estación, propios para establecer cualquier industria. Informa Marcelino Landaluce.

OVEJAS. Se venden 33, paridas, con sus corderos, 12 vacías, por no poderlas atender su dueño. Dirigirse a Ruperto Eguizabal, en Bergasa.

Cordero de leche

a 3'80 KILO, se vende en la plaza de Abastos de San Blas, puestos de la Luisa y de la Enriqueta.

PISOS. Se venden dos en el centro de Logroño, capaces para familias numerosas, en 5.000 y 5.500 pesetas. Tratar con Juan Alonso, calle de Rodríguez Paterna, 12, piso primero.

Médico sustituto

Se necesita por dos meses para Lerrín. Dirigirse a don F. Fernández Heredia, Médico - Oculista, Imprenta, número 2, Logroño.

PLANTA BAJA. Se arrienda para garage o industria en sitio céntrico. Razón, Pablo Iglesias, 4, segundo.

SE VENDE UN CARRO en buen uso, para 3.000 kilos, vestido con todo y esteraje completo. Para tratar, con Ciriilo Manzanos, en Labastida (Alava).

LOCAL para garage, taller o almacén, y habitación, se arrienda en Ruavieja, 77. Razón, Norte, 10.

SE VENDE VINO DE COSECHERO: tinto y ojo de gallo, a 7'50 y 8 pesetas cántara, del bocoy. Se sirve a domicilio. San Bartolomé, tienda de «EL GLOBO».

Representantes

Hacen falta en pueblos importantes, para acreditada marca de vinos y licores de Jerez de la Frontera. Se precisan buenas referencias. Dirigirse a R. Pérez, Apartado 147. Zaragoza.

HABITACION, dormitorio con alba italiana, amuebladas, capaz para dos caballeros o señoras solas, se ofrece en el punto más céntrico de la capital; balcón y sol todo el día, hermosas vistas e inmejorables condiciones higiénicas. Razón, LA RIOJA.

LOCAL propio para garage, con agua, luz y foso, se arrienda. Talleres Jover, carretera de Villamediana.

XCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

Se hace saber que desde esta fecha hasta el 31 de marzo próximo queda abierta en las oficinas de la Inspección de Policía Urbana la matrícula voluntaria de camiones, camionetas, bicicletas, bicimotores, motocicletas, carros, carretillas y perros, para el pago del arbitrio establecido sobre los mismos en el año actual.

Logroño, 27 de febrero de 1928. — El Alcalde, Joaquín Elizalde.

DISPONEMOS DE 400.000 PTAS. para hipotecas, operaciones con reserva, y fincas de varias clases. a AGENCIA HISPANO-AMERICANA Vara de Rey, 33. De 10 a 12 y de 2 a 4.

MAQUINAS SINGER

Se venden tres seminuevas, para guarnicionero o coser todos, muy baratas. Informes, Bilbao, Osa V. Lanzurica.

OCASION. Se vende muy barato un Chevrolet 5 asientos, con arranque, alumbrado eléctrico y las cinco ruedas nuevas, a toda prueba, o se cambia por coche 5 caballos. Dirigirse a don Jesús Mendaza, en San Adrián (Navarra).

Agencia PANTALEON ARANGUREN
Se necesita familia con buenas referencias para cuidar finca de campo, dándole tierra para trabajar. Muro del Carmen, número 6.

HERREROS. Vendo yunque, tornillo y fuelle. San Agustín, 9, 2.º Logroño.

SE VENDE UN PISO al Mediodía, en buen sitio. Razón, Carnicerías, 1, 2.º

CASA DE NUEVA CONSTRUCCION, produciendo el 8 y medio por ciento libre de gastos. Informes, Delicias, número 5, piso primero.

Ebanistas y carpinteros

HAGO TODA CLASE DE TALLA A PRECIOS MUY ECONOMICOS CARMELITAS, NUM. 8.

HAGEN FALTA

para trabajar importante Compañía de Seguros en las provincias de Logroño y Burgos, dos Subinspectores con sueldo, dietas y comisión. Sin conocer el ramo excusan presentarse. Informes: Manuel Sastrón, Salmerón, 5, piso primero, de doce a una.

HABAS BARATAS

A 15'50 pesetas fanega, encontrará usted en el almacén de cereales de José García Calzada, Vara de Rey, 10.

MODISTA PLISADORA muy económica, se ofrece para trabajar a domicilio y en su casa. R. Paterna, 4, 2.º

YUGUERO. Se necesita que sepa cumplir con su obligación. Informa Julián Zárate, en Gimileo.

SE TRASPASA establecimiento de comidas y bebidas en sitio céntrico, con buena clientela, por no poder atenderlo los dueños. Razón, en LA RIOJA.

SE TRASPASA VAQUERIA CON SEIS VACAS Y PARROQUIA Informes, Camino Madre de Dios, Antonio Gil.

EMPACADORA usada, para paja, se necesita. Informará Santiago del Pozo, Bretón, 21, Logroño.

APROVECHARA EL TIEMPO Y GANARA DINERO



pidiendo precios a la SRA. VIUDA DE JUAN GIBERNAU, Salmerón, 38. Logroño cada vez que necesite adquirir Nitrato de Sosa, Superfosfatos, Sulfato Amoniac y Potasas. Especialidad en Abonos Completos para Viñas, Olivos, Patatas y Remolacha. **GARANTIA ABSOLUTA**
Salmerón, 38 Logroño

¿Tiene V. el calzado roto?

No se preocupe por eso. Llévelo a «EL RELAMPAGO», Plaza del Mercado, 6 y 7, y por el procedimiento de la maquinaria moderna se le pondrán las medias sueltas y tacones en TREINTA MINUTOS. Se hacen medidas de todas clases, con piso de suela y con piso de goma, garantizando su duración.

SE TIENE CALZADO EN SIETE COLORES DISTINTOS.
PAULINO MONFORTE. — PLAZA DEL MERCADO, NUMS 6 y 7.

0'95 El Rey del 0'95 0'95
La Lluvia de Oro 0'95
SECCIONES DE 0'95, 4'95 Y 9'95
MERCADO, 37.

Compre Vd. el Bacalao

LANGA SIN PRENSAR Y SIN ESPINAS, A 3'50.
Pida el JAMON DE MAR, y no dejen de probar el Bacalao LABRADOR, seco y a REMOJO.
Compre siempre los Bacaloes en «LA ESCOCESA», MERCADO, 13, desde 1'50 a 5 pesetas. Siempre se regala el VEN y JAMA.



Pida Vd. en todas partes
Jabón
LA CARMEN
Es muy económico y lava la ropa maravillosamente sin el menor esfuerzo y sin quemar las manos.

AGUA DE ALZOLA

Única y sin rival en el tratamiento de los Cólicos Neuríticos; el mejor depurativo de la sangre; Disuelve el Acido Úrico, elimina y expulsa los cálculos. Causa curaciones sorprendentes y maravillosas. En el reuma y la gota son imprescindibles. Probarla es adaptarla definitivamente.

Para todo lo relacionado con estas aguas dirigirse a

DON JOSE DURAN
MERCADO, 18, EN LOGROÑO

PLANTA BAJA, con estantería y mostrador, en sitio céntrico, se traspasa. Informarán en LA RIOJA.

SE TRASPASA o arrienda horno y panadería. Razón, en LA RIOJA.

OFICIAL HERRERO. Lo necesita Nemesio del Val, en Zarratón (Logroño).

Materiales de construcción

Se garantizan en Casa de Victoria no Sáinz, a precios sin competencia. Gran variedad en mosaicos, azulejos y mármol. Baldosas a 8 ptas. el 100. **SAN BARTOLOME, 14.**

SE VENDEN tres camas, un sofá y dos sillones; todo semi-nuevo. Razón, en LA RIOJA.

BARBERO. Se necesita oficial o medio oficial en la peluquería de Nicolás María, calle de la Vega, Haro.

GRANJA SANTA ANA. -- HARO

HUEVOS para incubar desde 0'60 a 2 pesetas uno.
POLLITOS de un día desde 1'75 a 3'25 ptas. uno (nacimientos todos 7os cuartos).

Razas seleccionadas:
LEGHORN, blanca.
RHODE ISLAND, roja.
FAVEROLLE, salmonada.
CONEJOS. CERDOS.
Pedit tarifa-catálogo

CASA. Se vende de quince pisos, produciendo un interés de más del 7 por 100 libre. Informes, Agencia Escudero, Sogasta, 14, piso tercero.

ALMACEN. Se arrienda en la calle Marqués de Murrieta, letras M. G. Informes, en el segundo piso.

MOTOCICLETA «Arley Davidson» en marcha, urge vender. Informará Isaac Fernández, calle de los Yeros, taberna.

PISO con hermosa galería al Mediodía, se arrienda. Calle Hijos de Martín Zurbano, letra B.

HUESPEDES

Se admiten. Buen trato y precios económicos. Muro del Carmen, 8, 3.º

CRIBADO. Se precisa sabiendo ordenar. Informes, vaquería de Manuel González, carretera Villamediana.

Pérdidas

—El día 4 desapareció de Pineda de la Sierra una yegua losina. Sus señas son: pelo negro, seis cuartas alzada, ocho años, patizcada. Su dueño, Benito Ibañez, vecino de dicho pueblo.

—De un pendiente. Se gratificará su entrega en Marqués de Vallejo, número 2, piso segundo.

Huevos para incubar

De gallinas ponedoras seleccionadas, Leghorn y Rhode Island, se venden. Razón, Casa Honorio, Gallarza, número 28, tienda.

SE VENDEN mesas propias para establecimientos, muebles y camas. Razón, en LA RIOJA.

SIRVIENTA FORMAL. Se necesita para sacerdote, de 40 a 50 años de edad y para servir en buen pueblo. Informes, en esta Administración.

SE VENDE UNA VACA con su ternera, tercer parto, leche abundante, y un carro de varas para 2.500 kilos, en buen uso. Tratar con la viuda de Valentín Valladolid, en Castañares de Rioja.

VACA. Se vende una, primicia, con su chota de 15 días. Tratar con Julián Tobías, en Huércanos.

DEPENDIENTE DE BARBERIA
Se necesita con urgencia. Ganará de 50 a 60 pesetas mensuales, comida, ropa limpia y bastantes propinas. Dirigirse a Longinos García, en Agreda (Soria).

AYUDANTE DE OFICINA. Hace falta, de 15 a 20 años, que sepa escribir a máquina. Razón, VIUDA E HIJOS DE F. BERGASA, Zurbano, 7.

VENDO CASAS NUEVAS, de buena construcción. Buen interés, al 7'50 por 100 libre sobre el capital invertido. Dirigirse a Román Villante, en Miranda de Ebro.

CARRO DE VARAS, con un año de uso, para 2.000 kilos, se vende por dejar el amo la labranza. Tratar con Félix Fernández, en Pradejón.

ENTRESUELO. Se arrienda recién pintado, con galería y patio. Rey Pastor, letras S. S. Informar en la misma.

CHASSIS DODGE, propio para camioneta, vendo baratísimo. Razón, Cocheras Riojanas o Restaurant Amescosas

SE VENDE un Brabant del 2, una red para transporte de paja, un carro de bueyes y una charret; todo en muy buen uso. Se dará barato. Razón, Pedro Bañales, Plaza de Abastos.

FAMILIA con dos o tres hijos mayores, que sepan labrar con bueyes, se necesita urgentemente. Se les dará casa, leña y médico gratuito y serán bien retribuidos. Tratar con Román Benés, en Cordovín (Rioja). Indtil presentarse sin buenas referencias.

PLANTA BAJA para tienda, almacén o garage, se arrienda en Once de Junio, número 15.

GRANDES SECCIONES A 0'95

Y siempre novedades extranjeras propias para regalos en todas las clases.

La Cocina Alemana PORTALES, 40A.

CASAS. Se venden una o dos de nueva construcción. Razón, Camino Viejo de Fuenmayor, Víctor Etxayo.

ALMACEN ESPACIOSO para garage o industria, se arrienda. Calle del Norte, número 13.

PATATAS

de simiente, superiores, de las sierras de Belorado, muy tempranas. Las vende Nicolás Arenas, calle Mayor, número 39 (antes 45).

UNA BUENA OFICIALA de modista y aprendizas adelantadas, se necesitan. Razón, en LA RIOJA.

OFICIAL DE GARRETERO. Bien instruido, se precisa en Santo Domingo de la Calzada, carretera de Fernando Rioja. Trabajo todo el año.

CASAS. Vendo dos: una en 22.000 pesetas y otra en 6.500.
Agencia Jacinto Escudero.

TIENDA DE COMESTIBLES. Se traspasa en sitio céntrico y con buena clientela, por no poder atenderla su dueño. Razón, en LA RIOJA.

PUERTAS, VENTANAS nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas cocheras, vende más barato que nadie I Bacigalupe, Rodríguez Paterna, número 24

VENDO CASA

en Bretón de los Herreros, número 44. Informes, Bretón de los Herreros, 19, 2.º

VENTA DE OVEJAS
Se venden 120 ovejas gordas, para la pica. Para tratar, con Hipólito Gómez, en Murillo de Calahorra.

A LOS VAQUEROS Y LABRADORES EN GENERAL

Si necesitáis semillas de alfalfa y trébol, no dejéis de visitar la alparquería de Gregorio Alonso, por ser la Casa más surtida, la que dispone de mejores clases y la que os dará mejores precios. También dispongo de semilla de remolacha forrajera y azucarera pura, recién recibidas. Portallitos, 11 (Junto a las Escalerillas).

SE VENDE CASA POR PISOS y dos CARRAS. Tratar, Mayor, 153, 3.º

SE TRASPASA LOCAL, con o sin género. Librería Infantil, Murrieta, 5a

SE VENDE UN CARRO nuevo, propio para lecheros. Informes, Marqués de Murrieta, 8, segundo piso.

PUERTAS Y VENTANAS Vendo de todas clases a precios sobre baratos, y balcones y antepechos. Gerardo Figuer, calle Mayor 118

BASCULAS Y ROMANAS. Se venden y arreglan a precios muy reducidos. Batriocep, 8, Logroño.

BALCONES Y ANTEPECHOS de hierro, se venden a precios económicos. Razón, Brava, 11—Logroño.

GRAMOFONO, mueble de lujo con discos, doy barato.—BICICLETA un mes de uso, doy en cien pesetas Razón, Laurel, 14, piso primero.

CASA. Vendo una en 35.000 pesetas, que produce 315 pesetas mensuales. Agencia Jacinto Escudero.

Gran casa de huéspedes

Buen trato, económico y esmerado. Habitaciones independientes. Se admiten pupilos. Calle Marqués de San Nicolás, número 140.

BOMBA CENTRIFUGA Se vende una semi-nueva, capaz para regar 70 fanegas. Informes, Imprenta, 6, 4.º

VACANTE DE PRACTICANTE

Se halla vacante la plaza de practicante de Ventas Blancas, que consta de 86 vecinos, contribuyendo cada uno con 18 pesetas anuales, separadamente los jóvenes, y cien pesetas por la titular. Las solicitudes se dirigirán al alcalde que suscribe, antes del día 25 del actual. — El Alcalde, Deogracias Sarramián.

Colegio de Practicantes

Se ruega a los practicantes que antes de solicitar la vacante de Ventas Blancas, se pasen por el Colegio para informarse respecto a la titular de dicho partido.

El Presidente, Francisco Herce.

SEMILLAS FORRAJERAS de alfalfa y trébol, completamente seleccionadas y garantizadas, así como remolachas forrajeras y azucarera pura, con garantía, únicamente las encontraréis a precios increíbles en la Alparquería de Eugenio Ugarte.—Herrerías, 11.

SE VENDE bomba vertical de doble efecto, 3.000 litros hora. Motor eléctrico de un caballo. Razón, Duquesa de la Victoria, 8, piso primero.

PENSION y HOSPEDAJE CALAVIA Buenas habitaciones. Mayor, 92, 2.º, d.

SECCION DE NAJERA

BAÑOS DE RIO TOBIA, 19.

FIESTA ONOMASTICA.—La ha celebrado nuestro querido amigo el importante fabricante de embutidos don José Martínez Campo, obsequiándonos espléndidamente a cuantos fuimos a felicitarle.

El banquete, porque así puede llamarse, mejor que comida, los invitados que excedían de treinta y entre los que se encontraban don Celestino Rico, de San Sebastián, don Faustino Ainsa y arrogante esposa, de Victoria, don Fernando Muga, de Cenicerio, y los restantes familiares y amigos de la localidad, fué servido por las preciosas hijas del festejado señoritas Margarita y Catali, y la simpática Paca Muga, de Cenicerio, que lo hicieron a las mil maravillas.

Los vinos selectos lo fueron de la misma cosecha del festejado y de su padre político el competente y acreditado elaborador don Felipe Somalo. Como recuerdo de estos actos, nos fueron regaladas unas navajitas muy lindas, propaganda de la casa.

En resumen: Kubo derroche de todo, hasta de amabilidad en todos y en particular del Santo, su arrogante esposa y preciosas y simpáticas hijas. Para completar la fiesta solamente faltó el hijo mayor Felipe, que se encuentra preparándose para las oposiciones de profesor mercantil del que ya tiene el correspondiente título.

Felicidades y que Dios nos dé salud para repetirlos en años sucesivos.

VIAJEROS.—Se encuentra entre nosotros doña Felisa Villar y precioso nene Manolín, que vinieron desde Estella; de Marruecos, regresaron los jóvenes Cecilio del Solar y Ata-

nasio Jadraque, y durante unos días ha permanecido entre nosotros nuestro querido amigo el prior del Convento de Valvanera, padre Wilfredo Arnáez; ha regresado Eugenio Ortiz, hijo del acreditado fabricante de embutidos don Pedro Ortiz y hoy sale Justo Cordón.

De paso para la Sierra, fuimos el gusto de saludar a nuestro querido amigo el importante tratante en lanas Mariano Contreras, vecino de Valgañón.

AMONESTACIONES.—Se han leído las amonestaciones de los simpáticos jóvenes Francisco Frías, con Marcelina Sobrón y Mariano Lezama con Paula García. Enhorabuena.

NATALICIOS.—Dieron a luz con toda felicidad las esposas de nuestros buenos amigos don Francisco Lacalle y el almacenero de minerales don Claudio Cañas, encontrándose sin novedad. Enhorabuena.

SAN MILLAN DE YEGORA, 19.

Es la segunda vez en ausencia de mi padre, con motivo del reciente fallecimiento de su hermano, mi querido tío Antonio (q. e. p. d.), que le sustituyo en estos menesteres, haciéndolo con gran entusiasmo.

FIESTA DEL ARBOL.—Ayer se celebró en este pintoresco y simpático pueblo la fiesta del árbol, quizá con más esplendor que en otros pueblos de mayor importancia.

Concurrieron a ella todos los niños y niñas de la escuela, con su profesor don Isidro Alonso Gil.

Los árboles fueron plantados por los niños en un hermoso paisaje que existe frente de la escuela y Casa Consistorial, a presencia de las autoridades y vecindario en masa, que aplaudió frenéticamente un hermoso discurso que leyó el dignísimo alcalde don Serafín Díez López.

Una vez efectuada su plantación, los niños, acompañados de las autoridades locales y del vecindario, se trasladaron al salón escuela, donde el señor maestro director de las escuelas graduadas de Treviana, don Juan Larreta, les habló acerca de la fiesta del árbol—de los beneficios que reporta al hombre y de los deberes que con él se deben tener, siendo muy aplaudido. Terminó la fiesta con otro nuevo discurso, a cargo del anteriormente citado don Isidro Alonso Gil, maestro de la escuela de esta villa, el no fué menos aplaudido.

A la terminación de esta fiesta fueron obsequiados los niños con una merienda, por el Ayuntamiento.

MEJORAS LOCALES.—De pocos años a esta parte, no es conocida esta localidad, debido a que ha tenido un cambio muy especial; con grandes mejoras, pues cuenta con una hermosa fuente de aguas potables, recientemente construida; una carretera que si bien puede decirse se halla algo abandonada y a falta de hacer la entrega definitiva, nos pone en comunicación con la de Santo Domingo a Fonca.

Muy en breve tendremos alumbrado eléctrico público, cuyas obras van muy adelantadas y que lleva a efecto el vecino don Agustín García Díez, que posee un buen salto de agua en el río Arto, quien se ha comprometido a suministrar fluido eléctrico al inmediato pueblo de Valluércanes.

Con esto, unido al proyecto del Ayuntamiento de arreglar las calles para lo cual tiene contratada una buena partida de piedra, puede decirse que este pueblo en pequeño parece una ciudad.

Digna de aplauso es la representación municipal que tenemos, pues me consta que después de pagadas todas sus atenciones, ha liquidado su presupuesto con un sobrante de más de

2.000 pesetas. Por ello reciban mi sincera felicitación.

Esquerria (hijo)

BERCEO, 19.

VIAJEROS.—Saludamos con sumo gusto al joven Pedro Arancón, hijo del acreditado comerciante de Arnedo don Máximo.

De Camporvin vino don Domiciano Ibáñez, quien trajo a sus padres políticos don Paulino Quintanilla y doña Juana Manzanares, la noticia grata de haber tenido una nueva y hermosa hija, dada a luz con felicidad por su esposa doña Elvira Quintanilla, en aquel pueblo.

Nuestra enhorabuena a los padres y a los abuelos. De Tricio, con el fin de acudir a la fiesta onomástica de su hermano José María Manzanares, celebrada hoy, llegaron don Ponciano Ibáñez, su bella esposa doña Teófila Manzanares y su encantadora nena.

Para Logroño sale, completamente restablecida de una larga enfermedad, y para continuar sus estudios, la esbelta señorita Mercedes Monzoncillo, acompañada de su abuelo el acomodado labrador don Antonio Llorente.

De Castruriales (Santander), con el fin de pasar una larga temporada en ésta, llegó el joven escribiente de aquellas oficinas municipales Alfonso Lapeña, hijo de don Enrique, que fué maestro en este pueblo y que hoy lo es de Castruriales.

NOVENA.—Con especial fervor da fin hoy con su fiesta la novena hecha al patriarca San José, durante la cual se ha visto el templo concurrencidísimo de fieles; siendo cantada con primor por un coro de jóvenes escolares y estando el altar profusamente iluminado.—P. Lerena.

RIOJA ALTA

CASTANARES DE RIOJA, 20.

El domingo y lunes se celebraron dos grandes funciones teatrales a beneficio de las Escuelas por la Agrupación Artística de Castañares de Rioja, representándose el primer día «La sopa bobas», y el segundo, «El brazo derecho» y «La sopa bobas».

Ambos días se registraron dos llenos, sin que ocurriera el menor incidente.

Agrupaciones artísticas como la nuestra hacen falta en los pueblos rurales, pues proporcionan horas de distracción, en particular para el obrero que tanto poco disfruta de las grandes funciones de las poblaciones, y además, por cuanto siempre son centros de instrucción y recreo y consiguen beneficios para aquellos asuntos necesitados de dinero.

DEL TIEMPO.—Sigue el tiempo frío y seco, con unos vientos muy fríos.

Se está dando por terminada la siembra de la patata, que este año se ha hecho en abundancia. Remolacha azucarera se ha sembrado muy poco este año.—Domingo Pérez.

HERVIAS, 18.

LA TRAJIDA DE AGUAS.—La noticia de que el proyecto y presupuesto de traida de aguas se hallan terminados ha causado gran alegría en este vecindario por considerar, que el abastecimiento de aguas será muy pronto un hecho.

Hora es ya de que cese el estado calamitoso en que, respecto a aguas, se halla este pueblo, teniendo que ir a lavar, durante seis meses al año,

fuera de la localidad, a distancia de seis y ocho kilómetros.

ENSEÑANZA.—El Ayuntamiento ha acordado adquirir 14 mesas-bancas bipersonales para las escuelas de niñas y niños, que con las 12 concedidas el año pasado por el Estado y las vitrinas donadas por el mismo con las pesas y medidas del sistema métrico decimal, quedarán las escuelas en las mínimas condiciones de comodidad para dar clases.

También ha acordado instalar un depósito distribuidor de agua a los W. C.

FIESTA DEL ARBOL.—Hoy se ha celebrado la cultural fiesta del árbol, habiéndose plantado 200 chopos, 20 acacias y 10 moreras.

Las acacias y moreras se han plantado en los campos de recreo escolar. Los niños María Elorza, Purita Ruiz de Gopegui y Cándido Elorza y Pedro Bravo fueron muy aplaudidos en sus peroraciones.

El señor Medrano pronunció breves palabras y propuso abrir una suscripción para dotar las escuelas del completo de mesas bipersonales, que en breves momentos alcanzó la suma de 125 pesetas.

NODRIZAS

—Casada, de 32 años, leche de ocho días, desea criar en su casa, en Mutillo de Río Leza. Informa Juan Ortega, en dicho pueblo.

—Casada, de 26 años, primeriza, leche de ocho días, desea criar en su casa. Informes, Fontanillas, casas Etayo, primera casa, primer piso.

—Casada, de 25 años, leche de un mes, se ofrece para criar en su casa, Informes, Mayor, 167, 2.º Logroño.

Compañías Marítimas Francesas

Compagnie Generale Transatlantique



C.a Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

LINEA DEL BRASIL, URUGUAY-ARGENTINA

Salidas fijas y sin trasbordo desde el puerto de BILBAO para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES:

El día 10 de marzo, el vapor «CEYLAN».
El día 26 de abril, el vapor «ELLE ISLE».
El día 25 de mayo, el vapor «AURIGNY».

Admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª preferente, 3.ª con camarote y 3.ª clase. La clase de PREFERENTE (antigua segunda económica), está situada en el centro del barco; satisface el gusto más exigente, siendo todos los camarotes EXTERIORES.

Salidas del puerto de BURDEOS para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, por vapores correo de gran velocidad:

El día 13 de marzo, el vapor correo «MOSELLA».
El día 7 de abril, el vapor correo «MASSILIA».

Admitiendo pasajeros de gran lujo, 1.ª clase, 2.ª y 2.ª intermedia.

LINEA DE SANTANDER, HABANA y VERACRUZ:

El día 22 de abril, el vapor «LAFAYETTE».

Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y tercera clase. Para informes y billetes de pasajes, dirigirse a los agentes de la Compañía en BILBAO.

FELIX IGLESIAS y COMPANIA

Nibera, 4 (frente al Teatro Arriaga). Agente de información autorizado, — EN LOGROÑO, ALEJANDRO PUEYO ALLO

Calle del General Zurbano, número 9. Teléfono 9.672.—BILBAO.

Compañía del Pacifico

Linea de Cuba

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER para HABANA siguiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase y carga. El día 8 de abril, el vapor «ORDUSA».

El día 22 de abril, el vapor «OROPESA».

El precio del pasaje en tercera clase con destino a HABANA es de pesetas 54,25 (QUINIENTAS CUARENTA Y CINCO CON 25 CENTIMOS (incluidos los impuestos).

Estos buques disponen de camarotes, salón-comedor y amplias cubiertas de pasaje para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER: HIJOS DE BASTERRECHEA.—Paseo de Pereda, núm. 9.—Telf. 3.447. TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS: «BASTERRECHEA».

DOS GRANDES MARAVILLAS

Cura heridas "HEIL"

TAFETAN LIQUIDO ALEMAN (Tubo encarnado) Precio: UNA PESETA tubo

Toda persona precavida debe llevar siempre consigo un tubo de TAFETAN LIQUIDO alemán «HEIL». Por su gran poder antiséptico y curativo; por su comodidad en su empleo, evitando el feo y antiestético uso de parches y vendas, es el medicamento ideal para la curación rápida de toda clase de heridas, llagas, cortaduras, desgarros, quemaduras y abañones.

Su aplicación produce una capa invisible, elástica e impermeable al agua y aire, que preserva a la herida hasta su completa curación de toda infección externa, sin impedir movimiento alguno de la parte afectada.

Indispensable en todo hogar, colegio, fábrica y taller.—DESCONFIAD DE IMITACIONES. EXIGID SIEMPRE MARCA «HEIL» (tubo encarnado).

Cura callos "HEIL"

REMEDIUM LIQUIDO (Tubo amarillo) Precio: Ptas. 1/25, tubo

Todo aquel que tenga callos, ojos de gallo, dureza o verrugas, debe aplicarse sin pérdida de tiempo Callicida alemán «HEIL» y obtendrá su curación rápida y absoluta, pues mata raíz. Es el remedio más eficaz y científico hasta hoy conocido; no molesta; al contrario, calma inmediatamente el dolor; no ensucia ni se pega al calceín; no se corre del sitio aplicado; es inofensivo, pues sólo ataca a la callosidad o dureza. Es el callicida ideal. Desconfiad de imitaciones y substitutos y exigid siempre CURA-CALLOS «HEIL». (Marca registrada).

REPRESENTANTE PARA LOGROÑO Y SU PROVINCIA: JOSE ESTALA, HERNANI.—(Correspondencia al Apartado 41, San Sebastián.

DE VENTA EN LOGROÑO: ENRIQUE RUIZ DE OSA, Galzarza, 9.—S. ARAUJO, Mur: del Carmen, 8.—ENRIQUE ASTARLOA, Mercado, 24.—EULALIO ERASO, Plaza de San Bernabé.—BENITO O. DE LANZAGORTA, Mercado, 63.

EL MEJOR PURGANTE LAXANTE

CARABANA

AGUAS

MINERALES NATURALES

PROPIETARIOS:

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

HIJOS DE R. J. CHAVARRI, LEALTAD, 12. MADRID

PARTOS

DONA ENRIQUETA, profesora, ayudante del Dr. Cajal. Hospedaje económico, jardín y cuarto de baño. Rocasolano, 2 (Delicias). Telf. 4463. ZARAGOZA.

LA PRIMITIVA

Agencia general de anuncios JOSE CERDA RODES. Yara de Rey, 8. — Logroño. FACILITA ANUNCIOS Y COMBINACIONES EN TODOS LOS PERIODICOS DE ESPAÑA.

PARTOS

Doña Saturnina S. Orlo, Profesora. Habitaciones para casos de su profesión. Especialidad en fajas para embarazadas. Carretera del Cristo, número 3, piso segundo, Logroño.

PARTOS

Rafaela Mustienes. —Zaragoza.—Delicias, 4.— Teléfono 2.693.— Profesora del Hospital. Pensión económica, embarazadas. Cuarto de baño.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

MATIAS LOPEZ

Son los mejores del mundo Pedidos en todos los ultramarinos y Confiterías

Bujías Bosch

mejoran el rendimiento de su coche Tipos reforzados para Hispano y coches americanos

Equipo Bosch S. A.

BARCELONA MADRID Mallorca, 284 Génova, 3

COMPANIA NAVIERA

Sota y Aznar, de Bilbao

Linea de Uruguay y Argentina

Modernos y rápidos vapores en condiciones especiales para este tráfico.

SERVICIO MENSUAL Y RAPIDO

Hacia el 3 de abril saldrá de BILBAO el vapor

ARINDA - MENDI

En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES; admitiendo carga sin trasbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE, con conocimiento directo y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.

Este buque atracará en el muelle «Reina Victoria», de Santurce, y la carga para él se recibirá en almacenes cerrados, para embarcar directamente desde estos almacenes o desde vagón del ferrocarril.

Los señores cargadores pueden enviar sus partidas facturándolas en la forma siguiente: «Santurce.—Almacenes Sota y Aznar».

También admite carga para todos los puertos de la República Argentina, Uruguay y Paraguay, con conocimiento directo desde Bilbao y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.

AGENTE UNICO EN LA PROVINCIA: FERNANDO MONEO DE LARA

Muro de Cervantes, núms. 3 y 5-Logroño

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles

El nuevo vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá de Bilbao y Santander el día 23 de marzo, para HABANA, VERACRUZ y NEW YORK.

El magnífico vapor «REINA VICTORIA EUGENIA» saldrá de Barcelona el día 5 de abril para BUENOS AIRES.

Salidas para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO, SANTIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, PERU, CHILE, FILIPINAS, ETC.

Agente único en la provincia, FERNANDO MONEO DE LARA

Muro de Cervantes, núms. 3 y 5-Logroño.

LO MEJOR PARA LA ROPA

Jabón Lagarto

Fabricante: Lizariturry y Rezola.-San Sebastián

HERNIAS: NO SUFRA MAS DE SU HERNIA

La hernia (quebradura) es una traidora enfermedad que tal vez no os atormenta mayormente en el momento actual, pero sus molestias amargarán vuestra vejez, y su terrible peligro de

ESTRANGULACION

puede causar en pocas horas LA MUERTE, en medio de horribles dolores. Las personas celosas de su salud y vida y que quieran evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado, señoras, hombres y niños cansados de llevar braguetos que añaden sus impertinencias a las molestias de la hernia, deben adoptar en seguida los nuevos aparatos de Mr. Arnaud Raul, el acreditado ortopédico francés tan conocido en España.

Miles de pacientes tratados anteriormente dan fe de que estos aparatos garantizan en todos los casos

LA PERFECTA Y ABSOLUTA CONTENCION

LA DISMINUCION PROGRESIVA

LA CURACION DEFINITIVA DE LAS HERNIAS,

por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

Desaparición inmediata del riesgo de ESTRANGULACION y de todos los sufrimientos que acompañan a las hernias descuidadas, particularmente después de un exceso de trabajo o marcha. SUAVES Y COMODOS, no molestan nunca al enfermo, aunque éste se dedique a LABORES DEL CAMPO u otros trabajos penosos.

Accediendo a numerosas súplicas de personas debidamente informadas de la eficacia de sus aparatos, el SR. RAUL organiza otro viaje por estas provincias, y HOMBRES, SENORAS y NIÑOS, víctimas de la temible hernia, deben aprovechar esta oportunidad única de cuidarse y presentarse sin vacilación en:

ZARAGOZA.—Martes, 27 de marzo, en el HOTEL DE EUROPA.

TUDELA DE NAVARRA.—Miércoles, 28 de marzo, Hotel Continental.

CALAHORRA.—Jueves, 29 de marzo, en el HOTEL ESPINOSA.

LOGROÑO.—Viernes, 30 de marzo, en el GRAND HOTEL.

HARO.—Sábado, 31 de marzo, en el HOTEL HIGINIA.

ALSASUA.—Domingo, 1.º de abril, en el HOTEL MENDIA.

SAN SEBASTIAN.—Lunes, 2 de abril, en el HOTEL REGINA.

Horas de preferencia: de nueve de la mañana a una de la tarde.

COMPRESIVOS para hidróceles y varicéceles. — Aparato contra descenso de matriz. — Corsés ortopédicos contra escoliosis, mal de Pott, etc.—Fajas contra empujones, obesidad y todos modelos, así como todos los demás aparatos ortopédicos, contruados especialmente a la medida y para cada caso.

HERPEDES

PIES PLANOS se corrigen únicamente con el corrector «Perpedes», reglable y sin metal ni tejido de goma. Precio del corrector, 20 a 25 pesetas por.

JUANETES Y DUREZAS DE LA PLANTA de los pies desaparecen para siempre usando el maravilloso corsé «Perpedes». No pierda el tiempo aplicando ungüentos y eviten el uso del peligroso bisturí, mientras no se corrija la deformación del esqueleto del pie, volverán a producirse, cada vez más dolorosas, las durezas de la planta, y seguirá aumentando la deformidad, que da origen al juanete. «Perpedes» devuelve al pie su forma correcta, suprimiendo al momento los dolores y el cansancio.

Acudan a la visita en los sitios indicados más arriba y aliviarán instantáneamente sus sufrimientos de los pies. El corsé «Perpedes» cuesta solamente 24 pesetas el par.

ARNAUD RAUL.—Rambla de Cataluña, 65.—BARCELONA.

Estos magníficos vapores admiten pasajeros de primera y tercera clase. NOTA. — En todos los vapores de esta Compañía todos los pasajeros de 3.ª clase son alojados en camarotes independientes de 2, 4 y 6 literas, servidos en magníficos comedores por personal español.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios PEREZ ULLIVERRI E HIJOS, Ltd. Barroeta Aldamar, 2.—BILBAO.

En LOGROÑO, única Agencia autorizada, MARQUES DE VALLEJO, 40

Holland America Line

Vapores correos holandeses

Próximas salidas de BILBAO para HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y NEW-ORLEANS:

El día 27 de marzo, el vapor «EDAM».

El día 17 de abril, el vapor «MAASDAM».

El día 8 de mayo, el vapor «LEERDAM».

Estos magníficos vapores admiten pasajeros de primera y tercera clase. NOTA. — En todos los vapores de esta Compañía todos los pasajeros de 3.ª clase son alojados en camarotes independientes de 2, 4 y 6 literas, servidos en magníficos comedores por personal español.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios PEREZ ULLIVERRI E HIJOS, Ltd. Barroeta Aldamar, 2.—BILBAO.

En LOGROÑO, única Agencia autorizada, MARQUES DE VALLEJO, 40

Quita Callos "RADICAL"

Único que extirpa totalmente la raíz.—Depósitos: Droguería Aransay Mercado, 30, Logroño; Farmacias Pala cio, Calahorra; Cervantes, Oliver, Alfaro. — De venta: toda far macia y droguería.